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DJIeKTPOHHAS MPUPOJA XUMHYECKHUX CBA3EH
B OPraHMYecKHX COeJUHEHUsX,
Coco0bl pa3pbiBa KOBAJIEHTHOW CBA3M

Yraepon BbeIaenseTcs

JIpYTUX DJJIEMEHTOB  CBOEM

CIOCOOHOCTBIO 00pa30BBIBATH COCAMHEHHSA, B KOTOPBIX aTOMBI
CBS3aHBI APYr C JOPYroM B IJIWHHBIE IIENH WIH KOJbIa. Takoe
CBOMCTBO Ha3bIBaeTcs KaTeHanueill. HMMeHHO 3TO CBOHCTBO
MO3BOJISIET yriaepoay oOpa30BBIBATH MHJJIHOHBI COCIUHEHUM,

HU3YUYCHUIO KOTOPBIX IMOCBANICHA

OopraHnu4veckas XUMHUsi.

meaass 00JacTb XHMHH

TunuyHbsle OpPraHWYECKHE BEUIECTBa HUMEIOT pPAJ CBOMCTB,
KOTOPBI€ OTIMYAIOT X OT THNHYHBIX HEOPTAHUUYECKUX COCTUHEHUM.
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KOBAJICHTHBIE CBA3H
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KOBAQJICHTHBIC CBA3HU
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DNEeKTPOIUTHI
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BEIIECTBA C HU3KOHU
TEMIIEpaTypoil IJIaBIECHUS

TBeparie BelmecTBa
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NpH HarpeBaHUHU

IInaBsaTcs 6e3 pa3pymeHHus

OKHCHAIOTCSA Ha BO3IYXE,
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He okucnstorcs Ha BO3nyxe,
HE TOPHIOYH

HepacTBOpuUMBI MM MJIOXO
pacTBOPHUMBI B BOJE

PacTBopumsl B BOIE




Bo Bcex opraHmueckux COeJUHEHUAX aTOM Yriepoaa HaXOoJUTCs
B BO30YXJEHHOM COCTOSHHUM, I[O3TOMY BaJEHTHOCTh €ro paBHA
yeTbipeM. OH HaXxoJUTCS B TPEX BaJCHTHBIX COCTOSHUAX: MepBOE —
aTOM yTriiepoja COeAWMHEH ¢ 4 —Ms ApYrMMH aToMaMu M oOpasyer
4 a—cBA3M, HaANpaBJIEHHBIE B MNpocTpaHcTBe mnojx yriaom 109,5°
OTHOCUTEJIBHO ApYr ApyTa.

Btopoe BaneHTHOE COCTOSHHME aToMa YyriepojJa BO3HHUKAET,
KOrja OH COeIMHEH ¢ 3—Msg JpyruMH artomMaMu U oOpasyer
3 a—cBA3U, HANpaBJIEHHbIE B OJHOM INIOCKOCTH moj yriom 120°,
U ONHOW  JI—CBA3bI0, HANPaBJIECHHOM MNEPHEHAUKYISIPHO JTOH
IUIOCKOCTH, TC—CBA3b 00pa3yercs npu OOKOBOM NEpEeKpbIBAHHU
p—opburaneii ¢ oOpa3zoBaHHeM 2-X MaKCHMYMOB 3JEKTPOHHOU
IJIOTHOCTH 1O 00e CTOPOHBI OT JHMHHHM, COEAMHSIOMEH LEHTPHI
aTOMOB, s —CBsI3b MEHEE IpoYyHas, 4YeM a—CBiI3b M oOpasyercs
TOJIBKO TOTJa, KOT/la MEXAy aTOMaMHU y)X€ €CTh a— CBS3b.

Tperbe BalleHTHOE COCTOSHHUE AarToMa YriepoJa BO3HHKAET,
Koraa oH obOpa3yeT 2 0—cCBSA3HM, HAIpaBJIEHHbIE [0 OJHON NMpAMOMH
(TuHeWHas OpHeHTalMsA) B TPOTUBOIOJOXKHBIE CTOPOHB U 2
s1— CBA3MU, JIeXKallue BO B3aUMONEPHEHIUKYIAPHBIX IIOCKOCTAX.

Peakuunm MexJy OpPraHMYECKHMH BeleCTBAMHU 0053aTelbHO
NpPOTEKAalT B pe3yibTaTe pa3pbiBa M 00pa3oBaHUS HOBBIX
KOBAJIEHTHBIX CBsi3eil. Pa3ppiB cBA3M MeXIy aroMaMHu yrjepoja
MOXET IPOUCXOAUTH 2 —Ms coco0aMu:

TOMOJUTHYECKOE paclienieHue (pa3pblB CBA3M) MIPOUCXOIUT
TakuM o0pa3oM, 4To oOmas 3JIeKTPOHHAs Mapa pacHpejensercs
MMOPOBHY MEXAY aTOMaMu:

CeleC-»Ce++C-

Yactunsl, oOpa3oBaBmIMEeCcs B pe3yibTaTe pacllelIeHUs,
Ha3bIBAlOTCS CBOOONHBIMU paaukanamMu. OJHAKO OHHU MOTYT
3aXBaThIBaThCs  JPYTHUMU  4YacTHLAMU u  TepiATh  cBoboxay
nepeMeIieHus. [ OMONMTHYECKOE pacHIelJICeHHEe CBsA3UM OOBIYHO
NPOMCXOJUT B pEakIUiX, MPOTECKAKIIMX B ra3oBoi (asze winm B
HEMOJISPHBIX pPacTBOPUTENAX. Takue peakmuu HEPEKO
KaTaJu3UuPYOTCS CBETOM MJIM MPHUCYTCTBUEM JIPYTUX PalUKaIOB.

Peakuuu c ywactueM CBOOOIHBIX paaUKaIOB OOBIYHO HOCHT
LuenHoit xapaktep. CBOGOAHO paauMKalbHBIH pa3pbiB XapakTepeH
U1l | KYIOJISAPHBIX U MaJIOMOJISAPHBIX a —CBs3eH.

CeTepolMKINYECKOE pacHiellicHue — JBa 0000NIECTBICHHBIX
9JIEKTPOHA IPU pa3pbiBe€ CBIA3M IOJHOCTHIO MEPEXOAAT K OTHOMY
M3 aTOMOB.

B pesynbprare Takoil aToM nmpuoOpeTaeT OTPHUIATEIbHBINA 3apsi.
YacTtuna, coieprkamias aToM yriepoja ¢ OTPHUIATEIbHBIM 3apsaoM,
Ha3bIBaeTCsl KApOAHMOHOM, a JApyras 4acTUIla C MOJOXUTEIbHBIM
3apsSKEHHBIM aTOMOM YTrjepoja Ha3blBaeTcs KapOKATHOHOM.

e Gl = O e A

KapOKaTHOH  KapOaHHOH

Wonsbl, o0pa3ytouinecs Npu reTepourKINIECKOM pacllellIeHUH,
OOBIYHO SBJSIOTCS JIMIIb MPOMEXYTOUYHBIMU NMPOAYKTAMU PEAKIUHU.
[MosroMy, mnogoOHO pajgukKaiaM, HMEIOT HEOOJbIIYI0 IPOJIOJI-
XKUTENbHOCTD XH3HU.

WoHHBIH TUN pa3pbiBa CBSA3U XapaKTepeH MUl 1 —CBA3CH H
KOBAJIEHTHBIX IOJIIPHBIX 4 — CBA3€EH.

B Mosexyinax apoMaTH4eCKUX COEAUMHEHHI 00pasyeTrcsi 0coObIil
BUJ CBsA3M (Hampumep, B OeH3oine). Bce aromsl yriepona umeror
Sp’ — rudpuamu3anuio, 3Ha4UT, PacroyiaraloTcsi B OJHOW MIIOCKOCTH.
Illecth HEruOpPUAU30BAHHBIX p—opOutaneii OyayT TmepHeH-
JUKYJSIPHBl 9TOH IJIOCKOCTH W IONApPHO IMEpPeKphIBAThCs, 00pasys
eIMHOe KOJbI[EBOE IIECTUIIEKTPOHHOE o00sako, oOnagampiiee
BBICOKOM YCTOWYMBOCTBIO U HA3bIBAEMOE apOMaTHUYECKOW DJJIEK-
TPOHHON cuctemMo. Bce cBsA3M Mexay aromaMu yriepona
OJMHAKOBBEI.

Kpome KoBalleHTHBIX CBsi3ell B coJe0Opa3HBIX OpPraHUYECKHUX
COCAMHCHUAX B TBEPAOM COCTOAHUMN BCTPEYAIOTCA U MOHHBIC CBA3U.

Oro0:
1) anaKoronsaTHI;
2) conu KapOOHOBBIX KHUCJOT,;
3) coau aMHUHOB.

MHorue opraHudeckue COEJAMHEHHs MOryT oO0Opa30BBIBATH
MEXMOJIEKYISIPHbIE BOJOPOJAHBIE CBSI3M (CIHUPTHI, KHUCIOTHI) U
BHYTPUMOJIEKYJISIpHbIE CBI3U (OenKu).



+Cl3, hv

AlCl3 t°

v

+ 09

A4

+HNO3,t°

Y

CnHon+2

+H2504

v

—Ha2

v

KpPEeKHHr

v

XuMuueckue cBolcmBd GAKQHOB

CnHon+1Cl

CTPYKTYDHBIH M30Mep
anKaHa

CQO24H20

CnHan +1NO2

CnH2n+1503H

CnHon mau CnHop—2

CnHon+2/2

ACTMADOLMKAM3AIIMS

—nH2

(—CnHZn_‘)n

Xumuueckue CBOlCMBA GAKEHOB

CnHZn

CnH2n+2 < +H2 +C12

> CpHoanCla

+HCluan _ CoHan+1Cl

L
N

—H2 + H2O

~ CyH2n+10H

= OAMMepH3aLHs +0O2

>COy + H;O

XumMuueckue CBOUCMBA GAKUHOB
HQ npuMepe aUemuiena

+2H,

¥

+2Bro

A 4

Cplon-2 |—>

+On

v

AUMEpH3AMS

TpHMepHU3an sl -

CoHon+2

CnHon~2Bry

COp + H2O

CHy=CH-C=CH



Xumuueckue cBolcmB( GeH30AQ XuMuyeckue cBolicmBa roMoAOros GeH30Aq

HQ NpuMepe MOAyOAd

CH-Cl1
NO3 +Clg, hv
+HNQ3 - > _

Br CHj
+ Bre,FeBry >
+HNO3 MNO9 NO2
SO3H
+H32504 -
> NO2
CHs CH;
+ CH3C}, AIC13 - +H>504 ~S0O3H
__+ .
CHs3
+ 3Hy, xaraausarop -
1 COOH
| KMnOy4
Cl Cl -
+ 3Clp, hv N
T a Cl
CH;>
+0Oy Cl +Clp, AICI3 Cl
> COz + H20 >
+ 09 COy +H20

L 4

B o6bLIMHEIX YCAOBHAX OeH30A He obecuseuuBac’ OPOMHYIO
BoAY M pactsop KMnO4.



3apava Nel

ITpu xAOPHpOBAHHMH MeTaHa MNOAY4YeHO 1,54 T COeAMHeHuS,
NAOTHOCTE NAPOB HO BO3AYXY KOTOpPOro paBHa 5,31. Paccuurath
Maccy MnOg, KoTopas noTpe6oBarach AAR NOAYYEHHS XAODPA, @CAH
COOTHOMIeHHE OOBEMOB MeTaHa M XAODA, BBEAGHHEIX B DeaklJHIO,
pasHo 1:12,

Peinepue;
My = 5.31-28 = 154 r/MOAR,
T.e. aro CCl,.
Mx = 29 Dgoap CH, + 4Cl; = CCly + 4HC1
1594 r

=a—————— =001 MoAE.
154 r / MOAB

M3 ypaBuenns caepyer, uyto CH, npopearusposarc 0,01 Moas;
XAOPA IO YCAOBHIO 3a2a49U AOAKHO §rITE 12 - 0,01 = 0,12 MOAB.

MnO; + 4HCI = MnCl; + Cl; + 2H,0
ITo ypaBBenuo notpebyercs 0,12 MoAb.
m(MnQ;) =v-M = 0,12 87 1/Moas = 10,4 T,
Orper: m (MnOy) = 10,4 1.

3apada Ne2

Ta3s, BBIAGAMBIIMICH IpH NPOKAAKBAHHUM cMecw 205 v
6e3BOAHOTO YKCYCHOKHCAOTO HAaTPHSl C HATPOHHOM U3BECTHIO,
OpOpeardpoBas IPH OCBELIEHMM C XAOPOM, KOTODBIH IIOAYYHAH,
HCIOAB30BaB pAA 3Toro 130,5 r MnO,. Tlocre ucuepmnnisarouiero
XAOPHPOBAHHSA BCe razoo0paiHble BelljeCTBa PACTEOPHMAM B BOAE.
Cxoapko autpoe 0.5 M  pactBopa NaOH notpeSyercst Aas
HEeRTPAAM3ALMH MOAYYeHHOrO pacTBopa? (Bce peakLdM HAYT AQ
KOHILIZ).

Peuienue:

CH3COONa + NaOH — Na,CO; + CH, T (1
(Ca0)

10

MnOz + 4HC] — MnCly + ClaT + 2H,0 (2)
CHi + 4Ch -2V cCl + 4HCI 3)
M([CH3COONa)} = 82 r/MoAR,

20,5
v{CH3COONa) = “?E‘ =0,25 MOAR;

v{CHy4) = 0,25 MoAB coraacuo ypasHensio (1).

[o ypakHeHH1O (2);
M(MnQ3) = 87 r/MOAB,

1305
v(MnO2) = —8‘7_ =1,5 Mmoas;

v(Clz) = v(MnO»9) coraacuo ypaBHenuro (2).

Ilo ypasHennwo (3) smpuo, urto 0,25 moas CH4 morpebyer
1 moae xacpa. CaepOBaTeAbHo, 0,5 MoAR XAOpa — OCTaHeTCs M
ofpasyercs 1 Moas rasoobpazuaoro HCIL. [Ipu pacTBOpeHHH B BOAE
razeo0pa3HbIX IIPOAYKTOB Peakuuu ofpasyercs,

Clz + H;O — HCI + HCIO {4)
0.5 moap HC1 1 0,5 Moar HCIO. CaepoBaTeAbHO, Ha HEATPAAHIAIMIO

HCl + NaOH - NaCl + H20 {5

Heobxopnmo 1,5 moar NaOH, 0,5 moas HCl u3 ypaenenua (4) +
1 Moas HCI 13 ypaeHenusa (3) + 0,5 Mmoass NaOH u3 ypaeuenus (B).

HCIO + NaOH — NaClO + H;0 (6)

Hrtoro, 2 moas NaOH. PacTBop 0,5 M, caeporareasuo, 0,5 Monb
NaOH coaepxurca B 1000 MA pacteopa, a 2 moar NaOH s
2 . 1000

4

= 4000 ma PacTBOPA.

Qreer: Ha weifTparusaiuio [IOAYYEeHHOTO pac*mopé Heol —
xopauMo 4 autpa 0,5 M pactropa NaOH,

I



3apaya Ned

Kakoit o6vem Bopopopa moTpefyercd AAS KaTAAMTHYECKOTO
ruppupopanda 168 o GyrapmeHa— 1,3, ecAHM IMOAYUeHHas cMech
IPOAYKTOB peakuuu odecusetHaa 800t 10 % pacTBopa Gpoma
B xAopotopme?

Pemenwe:

Bpoma B pacTBope XAOPOdOPMA COASPIKHTCH!
800 -0,1=80r;

M{Br2) = 160 r/Mons;

80
v(Brg)= EE =0,5 MOAB,

CHy=CH-CH=CH; + Hp - CH3—~CH,~CH=CH, (1)
CH3—CHy—CH=CHj + Brp - CH3—'CH2—-(‘:H—cI:H2 2)
Br Br

3HAYNAT, NOAYYEHHAs NOPH THAPHPOBEHMH CMeCh COACPIKHT
0,5 MoAb GyTena, T. K, GyraH ¢ Br He pearupyer B 9THX YCAOBHAX.
ChaeAoBaTeABHO, OyTaHa COASPIKHTCH!

168A — 052240 = 56 A,

CHa=CH-CH=CH2 + 2H2 - CH3~CH2—-CH2~CH3z (3)

Ha obpasoBaHHe GyTaHa BOAOPOAR [IOTPEOOBAAOCEH B ABa pasa
Goapme: V(Hg) = 56-2=112a (ypaBHeHue (3)).
Ha obpazopaHue 6YyTeHOB BOACPOAA NOTPeGORAAOCE:

05-224A=112A

OB1INH 06BEM BOACPOAY, HEOOXOAUMEIN Ha 06pa3zoBaHMe CMecH
Gyrana H OyTeHa, paBeH:

112A+ 11,2A =224 A,
Otper: V(H?) = 22,4 A.

12

3apava Ned

IMpn ruapoan3e BopHEM pacTBopoM NaOH  auxaopuas,
MIOAYUSHHOIO MpHCcoeauHeHHeM 6,724 XAopa K 3THAEHOBOMY
YrAeBOAOPOAY, oOpazoBarock 22,8 T AByxaToMHOro cudpra. Kakoea
dopMyAa AAKeHa, eCAHM H3BeCTHO, YTO PeaKUHM IPOTexaioT
C KOAUYECTBEHHBIMM BHIXOAAMH (Ge3 moreps)?

Pewenye:

CaFln + Cl2 - CnHaonCla (1)

CnHanCla + 2NaOH — CpHon(OH) + 2HCI @2
672 A

v(Cl2) = =0,3 MOAB,

22,4A / MOADL

CASAQBATEABHO, AMXAODHAA 3TeHAa ToXxe Oyaer 0,3 mMoam
(ypasHeHnHe (1)}, ABYXaTOMHOIC CIMPTA TOKE ACAKHO NOAYYHTLCS
0,3 M0AB, @ [0 YCAOBHIO 3apa4M 3T0 22,8r. 3HAYMUT, MOASIpHas

22,8
Macca ero H =76 r/MOAD.

M(CnH2n) = 76 — (2-17) = 42 r/MOAB, 4YTO COOTBETCTBYET
dopmyare CiHs .

Ortser; IlponieH.

3apaua Nes

Kakoea cTpykTypHasa ¢opmyAaa aakeHa, ecAl 11,2 r ero npu
B3anMoAeiicTeun ¢ HBr npespaTnauce B 27,4 r 6GpOMHUCTOro aAKHAA
€ noAoeHHeM GPOoMa Y TPEeTHYHOTO YTACPOAHOrO aToMa?

Pemenuye:
CpHon + HBr — CyHop +1Br

YBeanueHue Macchl OPOMHCTOTO dAKHMAA TPOM3OIIAC GAaropaps
npucoepunennio HBr. Haxoaum ero maccy:

274r — 112r = 16,2 ; M[HBr} = 81 r/MoAE;

v(HBr)=%g=0,2 MOAbL, TOTA3, COTAACHO YPaBHEHHIO, arKeHa



Toxe GyaeT 0,2 MOAr, a, 3HAUMT, €ro MOAApPHAA Macca paBHa
11,2:0,2 == 56 r/MoAs, uTO cooTBercTByeT OyTeny — Cals.
Y 6yreHa — TDH H30Mepa M IPHCOEANHEeHHe 6POMA K TPeTHUHOMY
4TOMY YTAEDOAA IPOU3OHALT, 6CAU B3ATE 2 — METHAIIDOHEH:

I|3r
CH3——C’=C.H2 + HBr— CH3—C’3—CH3

CHjy CHj;
Oteer: CTPYKTYDPHas GOpMyAd aAKeHA:
CH3~C=CHs3s
CH3z

3apaua Neb

Kakosa CTPYKTypHad dopMyaa asAkeHa, ecAu 7T ero obec—
neeunBaror 80 r 20 % pacTtRopa Gpoma B xAacpodopMe M OH MMeeT
IHC— H TPAHC — H30MephI?

Pemienue:

B 80 r 20 % pacrsopa copepxurcs 80-0,2 = 16 r GpoMa.

M(Brz} = 160 r/mMoas.

16
V(Bra) = 160 =0,1 MOAB.

CnHzn =+ Bl’z - CnH?nBrz

Toraa, cOraacHo ypaBHEHHIO, 7 T aAKeHa — 370 Toxxe 0,2 Moas,
3HaydT, MOAfIpHAsA Macca aakeHa 7:0,1 = 70 r/Moab, uTO
cooTBeTrcTByeT Qopmyae CsHig. Taxko# MeHTeH HMeeT IHThb
H30MEpOE!

1) meHTEH—1;
2) negreH — 2;
3) 2—wmeTuabyren—1;
4) 2 — MeTHAGYTEH — Z;
5) 2— MeTHAGYTEH — 3.

IInc— u TpaHC — H30Mepsl MOTYT GHTH TOABKO Y [IeHTeHa — 2.

14

Oteer; CH-C=C—CH;—CHj LIMC — M30Mep
i
H;C H TpaHC — H30Mep
bt
P|I (|3H2 —CH3z
3apaua NoF

JKBHMOAfIDHad CMech ra3co0pasHBX AaAKaHa M arKeHa
COACPIRAIIMY OAMHAKOBOE YHCAC &TOMOB YTASDOAA B MOAEKYAE
cnocobua obecuserurs 80 r 20 % pacTBopa Gpoma B CCly. Tlpr
C)KHT4HHH TaKOI'C JKe KOAMYeCTBa HMCXOAHOH cMecu obpasyercs
13,44 A CO2 OnpepeAnTh (BOPMYAB YTACBOADDOACB H HX Macch
B UCXOAHOH CMECH,

Pewregpe:

CnHzn+2 + G2 - nC0O2 + mH20 (1)
CpHzpy + O2 5 nCO2 + miH20 (2)
CnH2n + Br2 = CnHonBr (3)

1. KoAndecTBo BetifectBa COg, 00pasoBaBlileecs IpH CHKUTAHHY
YTAEEOAOPOCAAQ, PABHO YHCAY ATOMOB YIAEPOAA B HeM. SHAUMT, IIpE
3KBHMOAIPHOM KOAMYECTBE YTAEBOAOPOAOB h=23.

16r
- 80,0[2 s 1 ; —_—— ———— , i
m({Bra) 61;v(Bre)= 1607/ o 0,1 MOoAR

3HAYHT, HCXOAHOH CMECH YTAEBOAOPOAOR BEIAOC 0,2 MOAE.

II. TIpu coXOReHHH HCXOAHOH cMecu oOpa3oBaA0Ck:

: O = 1344 a —05
Vi 2)—22,4,\/1\{0}&5_' MOAB.

M[C3Hg) =44 r/monab, m(C3Hg)=0,1-44= 4,4 .
M(C3Hs) = 42 r/moan, m(CsHg) = 0,1 -42 = 42T,
Otper: m{C3Hg) = 4,4 r; m{CsHg) = 4,2 1.

15



3apava Neg

DOKBUMOASIpDHAS CMeCh ABYX HM30MEpHHBIX HenpeAeAbHBIX
YIA€BOAOPOAOB —~ GAKHHOB, OTHOCALLHMXCA K OAHOMY KA4CCy, IpH
fIOAHOM KATAAWTHYECKOM TMAPHPOBaHMM Tpelyer 44,8 A BOAOPOAA.
INpe cKUraHHM HCXOAHOM cMecH obpaszyerca 89,6 A CO2 Kaxue
YTASBOAOPOABL H B KAKOM KOAHYECTBE HAXOAATCA B MCXOAHOH CMeECH,
€CAM H3BECTHO, WO 3TH YTAEBOAODOAB PEArHPYIOT ¢ aMMHaYHBIM
PacTBOPOM OKCHAA cepebpa ¢ o6paloBaHueM ocapka?l

Pemrenye:

C aMMHaYHEIM PAcTBOPOM OKCHAA cepebpa pear#pyloT TOABKO

AAKHHB C KOHLEBOH KDPATHOW CBA3BKY, CASAOBATEABHO, HCXOAHAS
CMECH COAEPIKHUT aAKHMHLL:

2R—C=CH + Ag20 5 2R—C=CAg ! + H20 (1)

CnHzn-2 + O2 - nCO2 + mH20 (2)

CpH2n—2 + 2H2 > CpHon+2 (3)
44,8 A

viHo)= —————— =2 MOAbL, 3HAYUT, WCXOAHAA ec
(H2) 22,4 A / MoaR T At cHece

copepxHT 1 MOAL BAKHHOB (ypaBHeunue (3)).
89,6 A

Oy = ————— =4 .
M 22,4 A / MOAB MOAB

AAKHHEL  copepXaTr 4 aToma yraepoaa, a CcMecb —
IKBHMOASIPHAA.

Orper: 0,5 moap (11,2 A, 28 1) 6yruna—1;
0,5 moan (11,2 A, 28 1) 6yruEa—2.

3apaua Ned

Arsl KaTanMTHYCCKOTO FHADHPOBaHHA aAKeHa NoTpefoBar0Ch
448 mMa Ha Tipu 6pomupoBanum ero ofpazoBaroce 4,32 r
AMOpOMIAA € DPa3sBeTBAGHHEIM YIrAepOAHEHM ckKeaeToM. Kaxosa
CTPYKTYPHaA (popMyAa arkeHa?

HUE:

Cn]'{Zn + H2 b d CnH2n+2 (1]

16

CnH2n + Bl’2 — CnHZnBrz (2]
oy 0448
v(Hz) = 224 n 7 ons 001 MOAL, 3HAUMT, 1O YpaBHEeHUIO (1)

aakeHa Toxe 0,02 MOAB.

Mo ypaeueHunio (2) apubpomppa Ttakke 0,02 moan. Torpa
OTHOCHTeABHAsT  MOAMCKyAdPHaA Macca auGpoMupa  paBHa
4,32: 0,02 = 216, yraeBopopoaa 216 —160=356, uro coorBeTCTBYeT

dopuyre  CyHs. PalBersaeHHYH) CTIPYKTYPY HMEET TOABKO
2 — MEeTHAIPOIIEH,

Oteer: CH3—C=CHz2
CHs;

3apaua Nel(

Kakoii o6pem H; HeoBXoAMM Aasl  KATAAMTHYECKOTO
ruppuposanus 20 a cMecu Gyrena v Gytapuena— 1,3 Ao Gyrana, ecau
HM3BECTHO, YTO OYTeH, COASPIRALLMACSA B HCXOAHONU CMECH MOAYYeH
(c Beixopom 80 %) peruaparanueint 22,2 r cuupTa 6yTaHoAa?

Pewtenue:;
SO
CaHooH F294, b + 1,0 ()
Pt, t°C
C4Hg + Hz ——5 C4Hio (2)
Pt t°C
CHy;=CH—-CH=CH; + 2H; —— C4H1o (3)

M[CyHoOH) = 74 r/Monan; v{C4HgOH) = 22,2 : 74 = 0,3 MoAs.

Ipr BeixoAe 80% wn3 0,3 moar cnupra (ypaeHenue (1))
obpaayercss 0,3-0,8=0,24 moar wnau 0,24 Moab- 22,4 A/MOAL=
= 5,4 A 6yTeHa,

O6veMm OyrapueHa—1,3 paeeH 20A — 5,4A = 146A. Ha
rHapHpoBanue 5,4 A OyreHa Heodbxopumo 5,4 A Hp (ypasnenue (2}),
a Ha ruapupoBanue 14,6 A Gyrapmena— 1,3 (ypasHeHHRe {3)) HyXHO
29,2 A Hg. O6muin 06vem Hy paren 29,24 + 5,44 =346 A

Oteet: V{H2) = 34,6 A.
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3apaua Neil

Kakyw maccy 2,3 —auMeTHAGYyTEHa MOXKHO HMOAYYMTE 43 30T
NPOIHAOBOICO CIHPTE, €CAM H3BECTHO, YTO BBIXOA HA MOCASAHEH
crapud 30 9%, OCTaABHBIE CTAAMH IIPOTEKAIOT C BEIXoaOM 80 %.
Hanwuinre cxeMy TAKOro CHHTe:za.

Pemnenue;

CH3—CH3;—CH2—CH _I_-I_z_S_C_)i) CH3—CH=CH; + H,O (1)

CH3—CH=CHz2 + HBr - CH3—CH—-CH3+ 2NaBr (2)
B

2CH3~(‘3H—CH3+ 2Na — CH3—<I:H—CH3 + 2NaBr (3)
Br CH3—CH-CHs

M(C3H70H) =60 1/MOAb.

V(C3H;0H) = — 2T — 0.5 mons .
60 r / MOAR

Tlo ypaBHeHnuo (1) nponeHa noayuurcs 0,5 - 0,8 = 0,4 moas.

Mo vypaBwenuwo (2) 2—OpomnponaHa Oyper 0,4-0,8=
= 0,32 MOAB.

[To ypaBHeHHIO (3) 2,3 — auMeTuAGYTeHA noAydHTes 0,16 - 0.3 =
= 0,048 Moab.

M(2,3— aMmeTHAOYTEHa) = 86 r/MOAB.

m(2,3—aumeTHAOyTera) = 0,048 - 86 = 4,13 .

Onrpet: m(2,3— anMeTiabyTeHa) = 4,13 .

3apaua Nel2

AerHappatanued IePBHYHOIO IPEACALHOIO OAHOATOMHOIO
cnypTa MoAaydyeH aakeH. [loAoBHHA oOpasoBaBlierocsi aAkeHa
MoxeT obecrseturs 1201 20% pactBopa 6poma B CCly, a npu
CKWUTGHHH BTOPOH TNMOAOBHHH 00beMa arkeHa oOpazyercsi 10,08 A
CO2. Kakoi cmupT M kKako Maccw  ObIA  LUOABERFHYT
AGIMApaTanum ?

I8

Perredpe:

R—OH %, - 1 &+ H,0 ' (1)
CnHzn + Bra »CrHonBr (2)
CnHon + O2 = nCOy + mH20 (3)

Macca Brz coctapaster 120 0,2 == 24 r,

M(Brp) =160 r/mMoax; v{Bry) = ]%46 =0,15 MOAE.

CAepOBAaTeABHO, aAKEHA 1o  ypaBHeHH:O (2) OBIAO  TOXKe
0,15 MOAL. Takoe  xe KOAHMYECTBO  aAKeHa  COXIKeHOo,

10,08 A

VICO2 = 22 A / MOAR

=0,45 MOAL, 3HaunT, n=0,45:0,15=3.

YraeBoAOPOA — MPOTEH, a COHPT — NpPoHaHoA— 1;
M(nponaHoaa — 1) = 60 r/MoAb.

v(opontaHoaa—t) = 0,152 = 0,3 MoAE.
m(nponadoaa—1) = 60-0,3 = 18T,

OrtpeT: 18 r mpomanoara— 1.

3apaya Nel3

Anken npopearnposas ¢ HBr, npu stom o6pasoBaroch 12,31
Beulectea A. BelllecTBo A © MeTaAAMMECKHM HATpHEM OBpa3oBan0
BellecTso b, cocrosmee u3 83,72 % yraepopa u 16,28 % BoAOpoAa
H HMerollee TAOTHOCTR IMApOB MO BOAOPOAY, paBHyHO 43,
OnpepennTe cTpoeHHe BemecTE A H 5, a raxoke MCXOAHBIH aAKed
H PAaccYdTaiuTe ero oGhem.

Pewiedue:;

HafipeMm Bejecrso B;

83,72 16,28

v(C) =7 MoAs,  V(H)= —1_=16'28 MOAB,  OTKYAa

16,2
v(C) : v(H) =?:16,28=;:—:—?8—=1:2,33 =3:7FuAn6: 14.
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M(x) = 2 - Dyopop. =2 - 43 =86, 3HAYHT, ITO rekcaH.

3HayuT, BeulecTso A — 310 GpoMnponan, M{GpoMnponana) =
=123 r/MOAE.

vi0pomnponana) = 12,3:123 = 0,1 moas. CAeAOBATEABHO,
nponeda Hwinro B3aTO 1 MOAB.

CHy=CH-CHj3 + HBr— CH3;—~CH~ CHj3 (A) {1)
b
2CH3—CH—CH3+2Na —» CH3—CH—CH3(5) +2NaBr (2)
Lr CH3—CH—CHz3;
V(C3Hs) = 0,1-22,4 = 2,24 A,
QtpeT: Bewecrso A: CH3—CH-—CHzy;
B
ﬁemecnao b CH3—CH—-CH3 23— aumMernabyran;

CHz—CH—CHj3
V{(C3Hg) = 2,24 A

3apaua Nei4

13,44 A cMecH 3TaHa, 3TeHa M 3THHA [PONYCTHAH 4epes
aMMHa4HBI pacTBop Ag20, B peayasTare obpasosaroch 48r
ocaapka. [lpH mnpomyckaHuH Tarkorg Xe ofpeMa CMeCH 4epes
pacrsop Gpoma B CCly o6beM razos yYMEHBIIMACH B TPH pasa.
OnpeaeAnTE MOARDHOE COOTHOLIEHHe 00BEeMOB ra30B B CMECH.

Peintenye;

CH=CH + Ag0O —» AgC = CAgl + HO (1)
Elvr‘ I|3r

CH=CH + 2Br; —» (l:H—CH (2)
Br Br
20

CH2=CH3; + Bry —)CI:Hz—-CHz . (3)
Br Br

Mo ypasuenuio (1) opasyercst aqeTHACHUA cepebpa.
M(Ag2C2) = 240 r/MOAE;

48T
VIAgC = CAg) = ———— = 0,2 MOAb.
9 240 r / Monn
OcraBuniics raa — sTaH:
13,44
V(C2H6)= —3'__,.}}._._._ =0,6 MOAB;

224 A / MoAb
v(C2H4)=0,6—-0,2—0,2=0,2 MOAb.
VisraHa)=0,2-22,4=4,48 r;
ViareHa)=0,2- 22,4=4,48 A;
ViatuHa)=0,2-22,4=4,48 A,
V(CaHg) : V(CaHy) : VICoHg)=1:1:1.

Otpet: CooTHowmenne 1:1: 1,

3apaua Nel5

96 % crMpT — pexTudUKaT (p=0,8 r/Ma) 06paGorasu KapGUACM
KaABNMA AASL VAAASHUA BOABL [Ipu pelcTBHM Bﬂ(),l\l;i'l{-a 100 r CaCa
BoIAeAsieTcsT 24,5 A raza. Kakad MuHHMaAsHasg —Macca Kapbuaa
KarbHiA norpebyercs Arst abCOAIOTHpOBaHudA 4,5 A criMpTa?

Pemegne:
CaCz + 2H20 — Ca[OH); + HC =CH
Mz 100 r CaCz (M=64 1/MOAB) 0OpH B3aUMOAEHCTBHH

€ BOAOH AOAKHO . 00pa30oBaTECsH 1_6(_)_0_.22,4_—_ 35 A aUeTHACHA,
4

A II0 YCAOBHIO 3aAdYM BHIAGASIOTCA AMIUL 24,5 A, CAGAOBATEABHO,
. - 100
TeXHHYECKHH KapOMA KaAblMSA COACPIKHT _’Ziﬁ_____ =70 %

xuMudeckd uncroro CaCy B 4,54 96 % cunpra coaepX®utcs:
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4500 - 4 - 0,8

H20)= =144 T
m(H20) 100 r
144
V(H20)= — " = 8 moas.
18 r / MOAR

Mo ypasuennio 8 moak H20 mnorpefyer 4 moar KapBuaa
KarpiMA vaM m{CaCy} =4 64=256 1, a TexHHYecKoro KapOHAa

KaABLHs &6_’;0&)2 =365,7r-

Oteer: m(CaC2 rexu)=3657r.

3apaua Nelb

Kakoi o6wem Hz morpefyercs AAf  KaTaAHTHYECKOro
THAPUPOBAHHS OAHOH ABOHHOH CEA3H AHEHOBOI'O YTACBOAOPOAA
(Cnl2n—2) maccoit 54 r, eca Ha OGpPOMHDOBAHHE TaKOro Xe
KOAHYECTBA YTACBOAOPOAa AC TeTpabpomupaa CpHon-—2Br4 momao
32 r 6poma? Karos cocTaB yraeBoaopopa? Hamuuinre ero uzoMepsl.

PelneHue:
CaHan-2 + H2 — CyHan (1)
CpHzp—2 + 2Brg - CyHop—2Bry {2)
‘ 32r
M|Brg) =160 r/mons; v{Brz)= ————— = 0,2 MoAB, TOraa
160 r / MOARL
no ypaeHeHUKO (2) 54 r CyHan-2 — a3ro 0,1 Mmoas, a Ha

KATAAHMTUYECKOEe THAPHPOBAHME OAHOH ABOHHOH CBS3M ero
norpebyercst 0,1 moae Hz uan 0,1-22,4=224 7 (ypasuenue (1)).
Monafipras Macca HCXOAHOTO YrACBOAOPOAA paBHa 5,4:0,1=
= 54 r/Monn (GyTapuen).

Orger: Byraauen. HM3zoMeprl 6yTaaneHa:

CH2=CH-CH=CH?» — bOyrapuen— 1,3
CH;=C=CH-CH, — GyTapueH—1,2
CH3--CHz—C =CH — OytHH—1
CH3;—C =C—CH;3 — Byruu—2

22

3apaua Nel7

CroABKO rpamMoB 6Gpoma notpebyeTcs Al OPOMHpPOBaHHA
16,8 r arKeHa, ecAM HW3BeCTHO, YTO MPH KATAAHTHYECKOM
FHAPHDPOBAHHM TaKOIo JX€ KOAMYECTBA AAKEHA HPHUCOEAMHHAOCH
6,72 A H2? Kakos coCTaE H BO3MOXHOE CTPOEHHE UCXOAHOTO
YTAEBOAOPOAa?

Pernenye:
CnH2n + Bro2 — CpH2pBr2 (1)
CnHan + Hz » CpHan+2 (2)
M(Br2) = 160 r/Monk; v(Hy)= ——6-—23—5-—— = 0,3 MOAB.

224 A/ MOAL

Torpa 16,8 r CnH2n (no ypaemenwio (2)) tarore 0,3 MOAB,

168 r
a MOAfIpDHAA Macca ero paBHa ————— = 50 r/MoAB, uTO

0,3 Mmoab
coTBeTcTBYeT dropMyre CyqHg. Ha Opomuposanue 0,3 moas Gyrena
nnorpebyercs (mo ypaBHeHuto (1)) 0,3 moak Bro uanm 0,3 160=48 r.

BoaMoXXHEBIe H30MepDDBL:

CH2=CH—-CH2—CH3z — Gyren—1;

CH3~CH=CH-CHj; — ByTen —2;

CHp=C—CHj3 — 2 Mei'unnponeﬂ;
CHj

(,:HQ - (l:Hz — IHKAOOYTAH.

CHz—CHj

Qteer: m(Bry) =48 r.
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3apaua Nei8

Kakoii o6bhem xaopa nmoTpedyeTcs AASL MOAYYEHHMA TeTpa—
XAOpPHAA H3 21,6 T AMeHOBOID yraesopopora CnHon—2, ecam
HM3BeCTHO, UTO Ha BpoMHEpPOBaHNe OAHOH ABOHHOI cBA3K 16,2 T 3ToTo
AuneHa nomac 48 r 6poma?

Pelitegue;
CHHZD“Z + 2C12 - CnH2n——2C14 [1)
CnH2n-2 + Brz — CpHan-2Br2 (2)

M (Brgj = 160 r/Moap; v{Bra} = m =0,3 MOAB.

3uauur, 16,2 r awena Toxe (0,3 Moab [(ypasmenue (2)), a

16,2
MOASIPHas Macca €ro  ————— = J4 I'/MOAB, YTO OTBEHaeT
0,3 MoAL s
OyTapueny.
216
v(byrapamnena) = ————— = 0,4 moas. Ha xaopupomanue
54 r/ Monb

0.4 moas ponxuo moutv 0.8 moar wuam 0.8:22,4=1792 A
(ypaBHenue (1}),

Orpet; O6vem xaopa 17,92 A,

3apaua Neig

IMpu ruapupoBanuH 16,2 r yraeBoA0poAa 0GpasyeTcs CMeck ABYX
coepnHeHHit: A u 5. CoepmHenue B Aerko mnpucoepussier Gpow,
npH 3ToM obpa3syercd 43,2 r GpOMIPOU2BOAHOrO, COAEpKAlliero
74% ©Opoma B Moaekynre. ONpeAeAMTE COCTAB M CTPOEHHME
coepMHeHHH A M B, eCAM HM3BECTHO, YTO MCXOAHHIH YTAEBOAODPOA
pearupyer ¢ aMMHAYHBIM pacTBopoM Ag20 c ofpasoBaHveM ocajsKa.

Pewenpe:
C ammuayreiM pacTBopom Ag0 pearHpyloT aAKHHE
C HaXOAKAEHHEM TPOMHOH CBA3H ¥ KOHUEBOIO ATOMa YTAEPOAA.

2R—C =CH + Ag20 - 2R—C =CAg + H0 (1)

24

CAEAOB&TEABHO, 1Tpu rMAPHDPOBAaHHUH BO3MOXHO oﬁpaaosa}me
dAKAHA M aaKeHa:

R—C=CH - R~CH=CHj (5) + R—CH;—CHj3 (4} 2)
R—CH=CH2 + Br2 — R—CH—CIHz ' (3)
Br Br

M(Brz) =160 r/moasn; w(Brz2) =74 %; w(arkena) =26 %.

Mo copepxauuio 6€poMa B MOACKyAae (ypaBHeHume (3))
onpeaeasiem (R— CH-— CHz —)Bra:

__‘_ 26-160 _
74

26:74 X 56

X160

3HauHT, coppAMHeHHe b — byTen—1 (M(GyTeHa) =56 r/Moam),
coeprHenne A — 6yTan (M(6yrana) =58 r/mMoas).

v(aubpoMGyraHa) = _482r 0,2 Moas,

216 1/ MOABL

Gyrena— 1 Toxe 6yaer 0,2 MOAL.

V(6yTHHa) ~_162r _ 0,3 MOAL, CAeAOBareAbHO, GyTaHa
54 r / MOAB

ByaeT 0,3—0,2=0,1 Moas,

m(Gyrena)=0,2-56=11,2r; m{Gyraga}=0,1-58=58r.

QOtper. Copepxanne 6yren— 1 B cmec (3,2 moas uam 11,2 1;
Oyrana -— 0,1 MOAB uAH 3,8 T.

3apaya Ne20

K aaxeny npucoepamHuan ©Opom, OpH 3ToM 0OpPa3zOBAAOCE
AHGDOMIIDOM3BOAHOE  CUMMETPHYHOTO COEAHHEHMS, KOTOpOe
copeRUT 74 9% 6GpoMa B Moaexkyae, ONpepsAHTh CTpoeHue
HCXOAHOIO AAKEHA ¥ €r0 H30MEpEL.
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ellien
CnH2on + Brp — CyHayBra .

fTo copep:kaHHIO OpoMa B MOAEKYAE AMGPOMIIPOM3BOAHOIO
onpeaeasiem CpHapn — 26 %: :

M{(Brp} = 160 r/mMoAE.

CnHap Bra
X 160 X= 26?';60 = 56, M(CpHan) = 56 1/MOAB.
26 74 3t1o GyTeH — 2,

Oteer: T.K. GpoMIpOR3BOAHOE CHMMETPHUHOrG CTPOSHUS,
3HAYHT, 3710 OyTeH—2, a ero wH3oMepn -— BGyreH—1,
2 — METHANPOTIEH H [HKACGYTaH.

Japaua Ne2l

la3, BRIAGAMBILMIICA NPH NOAYYeHHMH GpoMGeHsora uz 25 ma
Genzonra (p=0,78 r/mMa), BBeAH B peaxkuuo ¢ 25 Ma rekcena— 1
(p=067 r/MA}, KOTODBIH L@AMKOM IIPEBpPaTHACY B OAHH M3

H30MEpPHEIX  OpoMI'eKCaHOB  (Kakoit?). PaccYmraTe  BRIXOA
OpoMbOeH30Aa.

Pernienue;
Br

+ Br, €BI3, @ + HBr (1)

CH3—CH2~CH2—CH2— CH=CH7 + HBr —
— CH3— CHz~CH2 - CHy— l(:H— CHs {2)
Br

M(rexcena) = 84 r/Moan; M(6er3oAa) =78 r/Moan,
25 - 0,67

84
Heruto (2), HBr roxe BripeAHAOCE 0,2 MOAB.

v[rekcaHa) = = 0,2 MOAB, CA€ADBATEALHO, 110 YPAB —

26

v{Gensona) = 3% =0,25 Moab. 3HauKT, OpH BRIXOAE 100 %,

HBr toxe obpazosanock Gul 0,25 MOAL (ypasnenue (1)). Haiiaem
0,2-100

BEIXOA HBr ———~ = 80 %,
A PR s %

Otser: Brixop 6pomGensora 80%, npu GpoMMpOBaEMHA
oOpazoBaaca 2 —OpOMIeKcaH.,

Japaua No22

Ha xoaopae 21 r pacTBOpa CTHPOAA B 3THADeH30Ae OBOCIIBETHA
16 r 6poma, Kaxos coctan uMCXoAHO!H cMecu? CKOABKO aMTpos Hp
MOXeT TPHCOCAMHHTE 3Ta CMeCk B  JCAOBHAX IIOAHOTO

KaTaAMTHYECKOTO FHAPHPOBAHMA?

EQQ;EHHET
Br Br
CH=CHz CH- ("EHz
@ + Br; — @ (1)
CH=CHj> CHy— CHj
@ + 4Hp 2L (2)

CH,—CHj3 CH;—CHj
@ + 3H; — O (3)

L]
B yKa3aHHBIX YCAOBHAX B PEAKIUIO C GPOMOM BCTYIIAET TOABKO
cTapoA (M =104 r/mMoan).

161
M{(Brz)} = 160 r/moaxw; v(Brz) = m =0,1 MOoAL.

[To ypapHeruw (1} crupora ToXe 0,1 MOAER HAH
m{crupoaa) = 0,1-104 = 10,4 1. CaAep0OBATEABHO, B HCXOAHOM
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pacreope Opla0 21r — 1041 = 10,6 T  3TMAGEH30AR  HAH

106

B _— e —— e =
v(Brz) 106 1/ vtone 0,1 Moak, M(3THAGeH30A8) = 106 1/MOAB.

Ha noaHoe KaTaauTuueckoe ruapuposanue 0,1 MOAB CTHpOAa
Hy#Ho 0,4 Mmoar Hp (ypasHenue {2)) u 03 mMoar Hp na
ruppuposanue 0,1 Moan sTMAGeH30Aa. Beero Hz HyxHO!
0.4 + 0,3=0,7 moab. V(H3)=0,7-22,4 = 15,68 .

Qrger: V{H2) = 15,68 A.

3apava No23

IIpa rHApPHpOBaHHH GeH30Aa NOAYYHMAHM CMech HMKAOreKCaHa
M [MKAOTEKCeHa, KoTopad obecupetaa 32 r 10 % pacTeopa Gpoma
B CCls. HaitT cocraB cMmecnH (m,v), ecan paBHoe HCXOAHOMY
KoauyecTBO OeH3ora MOXKET IOAHOCTEIO IIPOpPearHpoBatTh IIPH
OCBEII@HHH C XAODOM, IOAYYEHHBIM I[IPH B3aHMOALHCTBHH 26,1 T
MnOz2 c COAsIHOM KHCAOTOH.

Eemgﬂng:

+H '
@ o O t+ @ 8
Br
O +Bry; - O: 2
Br

cl
W O cl
+3c, 2, .
cl cl )
al
MnOs + 4HCI —s Clz + MnCla + 2Ho0 4)
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M(Br2)=160 r/moan; v(Brzj=

32 * 0|1 .-

106 =0,2 Moap,  3Hauur,
mo ypagHeHuio (2] npopearsposaro 0,02 MOAE' LUKAOTeKCEeHa;
M{n. rekcena) =82 r/moas; m(1]. reKceHa} = 0,02-8_2= 1,64r.

261r

V(MnOz) = 87 r / MoAL

=03 Moap 1O ypasneuﬂlo (4).
M{MnOy) =87 r/moan. [lo ypaeHeHnio {4} xropa TOXe oBpazo—
Baaock 0,3 Moas. Tlo ypasHeHHro (3) GeHzora HYKHO 0,1 MOAL.
Orcropa  caepyer, 4TO LMKAOTEKCAHA B CMecH COAEPXRUTCH
(ypaBHenue (1)) 0,1 — 0,02 = 0,08 moas; M(u. rercana) =84 r/MoaAb;
m=0,08 -84 = 6,72r. o

Qteet: llukaorexkcana — 6,72 r (0,02 MoAB),
nukaorekceHa — 1,64 r (0,08 moan).

3apava No24

68r cmecwm ©GeH30Ad, TOAYOAZ M OSTHAGEH30AA . OKHCAMAH
pactBopoM KMnQy Tlpum 3ToM obpaszoparoce 36,6 r GenzoiHoi
KHCAOTHE! M BRIAGANAOCE 2,24 A CO7. OupeagAuTs MAaccoOBLIE AOAH
COEAHHEHHH B CMeCH.

Pemenue:
(l)H
CHa C=0
oo (O) Lme

OH

CHz—CHj C=0
@ A0, @ + COz + H20  (2)

2,24 A
22,4 A / MOADL

Oensora Tome Oyaer 0,1 Moar wam M (3THAGeH30AE) =
= {06 r/Moap, m(3TAben30aa) =0,1-106=106T.

v(CO)= =0,1 MOAB, IO YPaBHEHHIO (2) 3THA—
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CoraacHo ypaBHeHHIO (2}, GeH30HHOH KHCAOTHI OyAeT Takke
0,1 moasb, M{BeH3, k — T} =122 r/MOAB.

Becero: v¥({0eH3.K — ToI) = __3B6r _ 0,3 Moan,
122 r / MoAb

3HAYUT, IO YpaBHeHHIO (1) 6eH30HHON KHMCAOTE 00pa3oBaAOCh
0,3—0,1=10,2 Moab u ToAyoAa ToKe 0,2 MOAB.

M(roayoaa) =92 r/mMoAs.
miToayoaa) =0,2 MOAL- 92 T/MOAE == 18,4 T

Toraa GeHzona B cMmecH 68r — 184r — 106r = 391 uau
o % = 57,35 % Genzoaa, 27,05 % Toayoaa 1 15,6 % arualienzoaa.

OtpeT: 57,35 %; 27,05 %; 15,6 %.

3apaua Ne2b

Mpu AeruApupoBaHMM CMECH LMKAOTEKCAHA H IIHKAOTI€KCEeHa
obpasoparca BeH30A, KOTOPEIA IOAHOCTEIO IPOPEarHpoBan C XAOPOM,
MOAYYEHHEIM IIPH B3aHMOACHCTBH COASHOH KHCAOTHL ¢ 26,1 r
MnO>. HaliTH Maccosble AOAH COEAMHEHHH B HCXOAHOH CMecH,
eCAH TaKOe Ke KOAMYECTBO 3TOH CcMecH MoXeT ofeclBeTuTsb 64 T
10 % pacTeopa 6poma B CCly.

Peinnenye:
Br
+ Brz —» (1)
Br
"
O @ + 3H @
Cl Cl
@ + 3¢ Y, 4)
Cl Cl
Cl
30

MnQz + 4HC! -5 MnCls + Cly T+ 2H0O {5)

Mimnraorercera) = 82 r/MoAR.
M{MnQ3) =87 r/mMoan; M(Brz2) = 160 I/ MOAB.
v(MnQO9g) = 2-8%-1- =0,3 moab. [To ypaBBeHHio (5] XA0pa Takxe

6yaer 0,3 moas. Io ypaBHeHmo (4) beH3oaa TpebyeTcs 0,1 MOAD.
401
160
uukaorekceHa OyaeT 0,04 MoAb, a KOAHMYECTBO  BelLIeCTBa
nuraorekcana oOyaer 0,1 — 0,04 = 0,06 wmoab (ypasHeuue (3)).

Toraa ucxoamas cMmece copepxur (0,04 MOAR LIHKAOreKCceHa HAH
004-82=328 1 uau 394% u 0,06 MOAER LMKAOTEeKCAHA HAH

0,06 - 84=15,04 r uan 60,6 %.
OTser: 39,4 % u 60,6 %.

Ilo ypaBHenuio (1) v(Brg)= =0,4 MOABE H, CAEADBATEABHO,

3apaua No26

OnpeaeAnTs cTpoeHHe yraeeopopopa C7Hg MarecTHo, uTo OH
He ofecliBeynBaeT OPOMHYIO BOAY, IPDH OKMCAEHHH NEPMaHTaHaATOM
Kaaus OH LPeRpaliasTesd B KACAOTY., TIpH THAPHMPOBAHHHM 3TOTO
yTAeBOAOpOAR ©Opa3lyeTca MeTUAHHKAorekcan. Kakoil oOnem
BOAODOAA MOJKET IIPOPEAarMpoBars C 40 r aToro yraepopopoaa?

Pemnenne:
CI)H

CH3 C=0
@ KMnO4 | @ + Hy0 (1)

—CHj3 CHs
+ 3H; - O (2)

Toasko ToAyon npu oruMcaeHHHM KMnOgy4 npeBpamaercs
B OeH30HY:0 KHCAOTY 4 IDH FUAPHDOBaHHM OGpasyeT MeTHA—
LMKAOTEKCaH.
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M(roayoaa) == 92 r/MOAL; v(ToAyoaa) = L 0.5 MOAE.

[To  ypasmenmio (2) =Heobxopmmo 1,5 Moas H2  HAH
V(Hz)=1,5-224=33,6 A,

Orger; V(Hz)=33,6 A.

3apava Ne 27

CKOABKO rpaMMOB 3THAGEH30AA [IOAYYHTCS IIPH THAPUPOBAHHM
CTHPOAR, €CAM M3BECTHO, YTO IPH GPOMHDOBAHMH 3TOTO KOAHMYECTBA

cTHpoAa obpasyerca 79,2 r aubGpomuaa? (Bce peakuuu npoTeKaoT
KOAMYeCTBEHHO).

Peulenne:;
Br Br

|
CH=CH, CH -~ CH»
@ + Bry —» @ + H3O (1)
CH=CH» CH2—CHj3
Pt
@ + Ha — (2)

MauGpomMcTpoaa) = 264 r/Moab.

M(atrrbenzoaa) == 106 r/MOAE.

79,2
v(aAuBpoMCcTHpOAA) = ﬁ =0,3 MOAR, NC  YypaBEHeHMIO (2)

vicrupora) Toxe 6Gyaer 0,3 moae. Ilo ypasmenwio (1) mnpmn
ruapupopaaud 0,3 Moas cTupoaa moAyumTes 0,3 MOAB 3THA—
Gensona uan mi{atTuabenaonra}=0,3- 106=318r.

OtpeT: m(3Tuabensona) =0,3- 106=31,8r.

32

Japauva No28

CMeCh IHKAOIEKCaHa M LIMKAOTEKCEHA MOMXeT 00eClBeTHTh
400 r 8% pacreopa 6pomMa B CCly. Halltm cocras cMecH, eCAM
H3BECTHO, 9TO HpH o0paboTke OeH30Ad, [IOAYYEHHOTO (YKa)KMTe
KakuM oGpaszoM) M3 TAKOroe >Xe KOAMYECTBA UCXOAHOH CMecH,
M30BITKOM XAOpPa IIPH OCBell¢HWM Macca o0pazoBaBIIerocs
MPOAYKTa PeakiMM GoABIIe MACCH BaAToro SeH3zoaa HA 639 1

Pewienpe:
Br
+ Bra - (1)
Br
@ LN @ + 2H, @
O Pt @ + 3H, &)
Cl
Cl Cl
hv
@ + 3Clz —> 4
Cl Cl
Cl

M(muraorercena) ==82 r/moab; M(Brz) = 160 r/mMoas;
400-8

v(Br} = 100160 =0,2 MOAR, CAGAOBATEALHO, B HEM COAEDPKUTCS

(ypasHeHue (1}) 0.2 MoAb QURAOTEKCEHA.
m(u'. rexcena) =0,2-82=164r.
Benaoa noayyed 1o ypassenuam (2) u (3).
639r

M(Cly) =71 r/Monb V(Clg) = T1r 7 wons

= 0,3 MOAR.

ITo ypaeHenuio (4) Gensoaa ayxuo 0,3 Moas, 0,2 MoAL HOAYIEHO
o ypaeHenuwo (2) u 0,1 MoAsr — 110 peakuuu (3).
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QreeT; m(nuKAcreKceHa) = (4,2-82 =16,4r;
minuraorexkcana) = 0,1-84 =84 r.

Japaya Ne29

a3, BEIAGAMBIIMICH ITPH CKUraHdKW cMecH O6eHzona H
IHKAOTeKCeHa, NPOIyCTHAN B H30BITOK GapuToBOHM BOARL [1pH 3TOM
obpazoparock 35,5 r ocapka. HallTH MacCoBble AQAM  yrae=—
BOAOPOAOB B HCXOAHOM CMECH, €CAH Takoe >Xe KOAMYeCTBO 3TOH
CMecH MOXeT o0eclBeTHUTE 50 r OpOMHOH BOARL, COAEPKaHHe GpomMa
B XOTOpo 3,2 %.

Peltenpe;
Br .
@ + Brz — (:[ (1)
Br

CeHs + 7,507 — 6COz + 3H0 (2)
CsHig + 8,507 — 6C0Os + 5H-0 3)
CO2 + Ba(OH)2 — BaCO3 | + HzO \ (4)

M(Br2} = 160 r/Moab; M(uugaorekcesa) = 82 r/MOAD;

5032
v{Bra)j= m = 0,01 MOAL, cCAEAOBATEALHO, go ypaBs—
HeHnio (1) nHKirorekceHa  toxe  Oyaer 0,01 Moas  HmaAn

001 - 82=0,82 r.

M(BaCQ3) = 197 r/Moab; v(BaCOj3) = %’_f = (0,18 MOAE.

IMTo ypasHenmwo (3) 0,06 Mmoae CO32 obpa3oBarccs OpH
cxuraHud 0,01 mMoar npukAoTekcana, a scero CO2 1o ypaB—
HeHuwo (4) Ovlac 0,18 moan, 3Haunt, 0,18—0,06=0,12 moar CQ4
o6pasopaaock IpH cRuranuy 0,02 moas GeH3ora HAK m{DeH3ora) =
= 0,02 -78=1,56 r. M(Gensora) =78 r/MOAD.

156 - 100%

w(Bensora) = 080

=05,5 %; o(ukArcTeKceHa) = 34,5 %.
Qteer: 6enzora — 65,5 %, quxaorekcana — 34,5 %.
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3apaua Ne3d

[Mpy KATAAUTHYECKOM AECTMADHDOBAHMH CMecH GOeH30A4,
IMKAOTeKCAHA M IHKAOTeKCeHa NoAyweHo 23,4 r GeHsora u 11,2 A
BOAOPOAR  {H.y.). M3BecrTHo, 9YTO MCXOAHAS CMeChb MOXET
NPHCoeANHUTE 16 T 6poMa. QOIpeAeAnTe COCTaB HCXOAHOH CMecH
(B % 1o Macce).

Penrenpe:

@ P @ . o, 0

+ 3H2 - 2}

Br
+ Brz — (3)
Br
M(Br2) =160 r/MOAB.
M(uurAcreKkcena) = 82 r/Moasb.

Pt
_—

v(Br2) = -1%30 = (0,1 MoAB, 3HAYHT, IO YpPaBHEHHIO (3) LHKAD —

rexkceHa Toxxe 0,1 moas uaw 0,1 -82=8,2r.

112
v(Hp) = L L - =0,5moas. [To ypaBHeHu1o {2] BoaOPOAA
22,4 A/ MOAB

Buipeastiercss 0,2 MoAb, TOTAA IO ypaBHeHUIO (1} nuKioreKcaHa
Toxe 0,1 Moab. M{nurAoreKcana) =84 r/Mons;
Jn(uHEracrercana) =0,1- 84=8,4r (359 %);
m(guraorexcena) =0,1-82=8,2r (35 %);
m(Gensona) =23,4—8,4-8,2=68r (29,1 %).
Qreet: m(nuraorexcasa) =38,4 r {359 %),

m{uuKAorexceda) = 8,2 r (35 %);
m[densoaa)=6,8r (29,1 %).
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Kucaopopcoaepikanue opraHu4ecKne COeANHeHU s

Xumuueckue cBolicmBa

+Na

+HTan

v

+CuO

v

BHYTPUMOAGKYASIDHAA
AETHApATALUS

MEXMOARKYASIPHAs
AETUADATAIMS

ropeHye

+R1—C=0

OH

36

npegeAbHbLIX OGHOMMOMHBLX CNUPMOB

+R1—CII=O
CnHZn
R—0O—-R

CO2 + H:0

ok

Xumuueckue cBolicmBa ¢peHOAQ

+Na 5 ONa
+ NaOH
Cl
+PCls - @
OH
+ Br» . Br Br
Br
OH
+HNO3 o NO» NO»
N
OH ©2
+H2504 N SOzH
O (I:H2
CH3—CHCl @ b,
H
H é OH OH
0 CH
O N n
§ L
CH3—C O0—-C=0
A\
O e
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Xumuyeckue cBolicmBg KUCAOIN

Xumuueckue CBOUCMBA aAbGErUJOR

OMe . OMe
R—C +MeO 5 R—C
W\ \\
O O
+ih > R—CH;—OH )
/OMe
+ Me +MeOH 5 R—C
\\
0
' ONa
OH
/ +NaHCOz . /[
+NaHSO R-C >»R-G 7 coat
R H SO3Na R—-C
N \\
H O . ORy
+R10OH
>R-C
\\
e}
OH /c1
(O] S R——C/ +PCls SR
\\ AN
O +Cl» O
! O
/
R-C
\ + P20Os - AN
OH > O
_ / /
Ri—CH-C R— E:\
W\
o)
Ccl. O ,
38
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3a,5,aqé Ne3i

[Ipu XAOpPHPOBAHHH YrAeBoOAOpoAA oOpazoBarock 9,675 r

MOHOXAGDPIIPOHM3BOAHOrY, KOTOPOE NPW BIAaVMOASHCTBMH € pas—
B6aBreHHBIM pacTBopom NaOH npespatmAcck B KHCAOPOA—
copepXamiee coepuHeHKe, TIpH OKHCAGHHMH €ro MOAYYHMADCH
9 r mnpepeAbHOH OAHODCHOBHOH KapOOHOBOH KUCAOTHL, Ha
HeiTpasrmudanuio xoropo nomao 81 r 2M  pacreopa NaOH
(p=1,08 r/ma). Hailtu dopMmyay YI'AEBOAOpOAa, CYHTAasA, 4TO BCE
PeakIMH ITpoxoAsT Ha 100%.

eljeHNe;
CxHy-1Cl + NaOH — CxHy-1OH + NaCl {(2)
/OH
CxHy—1OH +[O] — R*-(i\ (3)
O
/OH /ONa
R—C  + NaOH - R-C +H20 (4)
\\ A\
O O
M{NaOH) =40 r/MoAbB.
Ha He#Tparuzaumio KHCAOTEL noTpeboRaroCh

80r -2 MoAx
1,08 r/MA -1000 MA

= 0,15 moar  NaOH. Tlo ypasaeaunw (4)

KHCACTHL  GbIAC TOXKe 0,15 Moab. CAeA0BATEABHO, MOASpPHAR

9r
MACCA KHCAOTHI PaBHa M= ————— =60 r/M0OAB.
0,i5moAL

M(R) =60 r/mMoAb— 45 r/MOAL=151/MOAL.  3TO  YKCyCHast
KHCAOTA. TOrpa Io ypaBHeHuio {3) 3TUACBOTO CIMpPTa TOXKE
0,15 MoAb, N0 YpaBHEHMIO (2) — MOHOXAOPHPOHM3BOAHOIO OBIAO
0,15 MOAD. Oreropa MOASIPHAasA Macca ero paena

40

9,675r

0,15 MoAB =64,5 r/moak. T. 0., moHOXAGPNpORIBOAHOE — C2H5Cl,

A MCXOAHBIA YrA€BOAOPOA No ypasHeHuio (1) — sran.

OTBeT; 3TaH.

3apaua Ne32

BpomuposaHuem CypHoq42 noayusan 9,5 ¢ monoGpomuaa,
ROTOpHI npH oOpaGoTke pasbaBrenHHM pacrBopoM NaOH
IIPEBPATHACH B KHUCAOPOACOAEpIKaltee coepuHeHMe. Ilapur ero ¢
BO3AYXOM MPONYLIeHBl HAaA DACKaA€HHOH MepHoH ceTkoH. [lpu
o6paboTke oOpazoBaBlIerocst OpM 3TOM HOBOTO rasoabpasHoro
BemeCTEa M3OBLITKOM AaMMHa¥HOTO pacTBopa Ag20 BHIABAHAOCH
432 r ocapka. Kakoit yraepopopops OBIA B3AT H B KAKOM
KOAUYECTBE, eCAH BBIXOA HA cTapup Bpomuporadus 50 %, oCTaABHBIE
pPeaKL M OPOXOAIT KOAHYECTBEHHO,

Eegegue:
CoHont2 + Brz =¥ CpHgn4 Br + HBr (1)
CpHon41Br + NaOH — CpyHzn+10OH + NaBr (2)
- /9
Cabiz10H TE90 rR-¢ (2]
H
U OH
R c/ A é 2Agd 4
- + O - R- +
X\ g2 A\ g (4)
0 o}
/
H-C =+ Ag0 - €Oz + H0 + 4Agl (5)
0
M{Ag) =108 1/ Agy=—220 o4
Y r/Moas; V{AgG) 108 /mons O MOAE,
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-Ilo ycaoBMI 33paud, mOCAe HPOIYCKAHHA HaA PaCKaACHHOM
MeAHOH CeTKOH 00pa3oBar0ch raz006pasHoe BELIECTBO. I10CKOABKY

€AMHCTBEHHBEIH  aABAGIHMA ~ MeTaHaAR —  3T0 ras, To

o ypasHeHUIO () ero moayuuaock 0,1 MoAb. Moasipras macca ero

OyaeT pPaBHA 33t =95 r/MoAb. 3Hauyuwr, ¥ro OpoMmeran —
0,imoAL

CHaBr, a yraepoapopop — Mertad., Ilpm  Brixope 50% ero

Tpebyerca 0,2 moas, M(CH4)=16 r/Moar; m(CH4)=0,2.16=
=321r; V(CHy) =02 224=448 p,
OTpet; V(CHy) = 0,2 Mmoab uaM 3,2 T nan 4,48 A,

3apaya Neld3

Yraesopopoa CpHay, npucoepausns 16,2 r HBr, npespaTuacs Bo
BTODUYHBIA OGPOMHCTEIA GAKHMA, KOTOPLIH C BOAHBIM PacTBOPOM
NaOH aan 6 r coorsercTByrolero crnmpra. Kakosa dopmyaa
HCXOAHOrO YrAGBOAOPOA@ H MOAYMEHHOIO H3 Hero COHpPTd, eCAM
BEIXOA, CHHpTa cocrasasier 5O %?

Pewrenne:
CnHzn + HBI — CnH2n+1BI {1)
'CnHon+1Br +NaOH — CyHon+10OH + NaBr (2)
' 1621 '
M(HBr) =81 r/mMon; v{HBr)= ———— =02 M0OAL, TOo TIO
81r/MoAL

ypaeHenuio (1) 6pomupa CnHon+1Br Toxke 6yaer 0,2 MoAw,
a ciuuprTa, no ypassesuwo (2), Svaer 0,1 MOAL, T.K. €ro BHIXOA
no ycaoBHio 3apauu 50 %. Toraa moasipHas macca coupra

6r
M= -—— =60 r/mMoAbL, & M(CnHzn} = 60— 17= 43 r/M0oAL — 3TO
0.l MoAp

C3sHe, & noAyueHHBIH CIIHMPT — NPONaHoA — 2.

Ormer; CH;— CH=CHz FHBL |, cHa— cH—cpg £HBr

Br

-i'ﬂi[—)CHs—(llH— CHy ENaOH , ~4y. o CH3
Br OH

42

3apaua Ned4

OXBHMOAEKYAAPHAA CMeCh aleTHAeHA MW (POPMAALASIHAA
IOAHOCTRIO pearupyeT ¢ 69,6 r Ag2O, pacCTBOPEHHOrO B aMMHAKE.
JIIpepeAdTe COCTAR HCXOAHON CMeCH.

Petienue:
HC=CH + Ag20 — lAgC=CAg + H20 (1)

H

/
I—I—C\ + 2Ag20 — CO2 + H2O + 4Agl (2)

\

0

69,2r
M(Ag20) =232 r/MoAab; V(Ag20)= ———— =0,4 MOAE.
232 r/MoAL

[To yparuenurs (2) dopmanbaerupa Gyaer 0,1 moss. [lo
YCACBHIO 38A8YM CMeCh SKBUMOASKYASDHA, CAEGAOBATEABHO,
ageruaesa toxe 6yaper 0,1 Moas.

m(CyHz) =0,1 Moas - 26 r/MoAE=26T.

/
m[H—-C )=0,1M0AL-30 r/MOAB=3 T,

A
O

Orper; C2Hy — 261 HCOH — 31,

3aapaua Ne35

Cmece razor, o0paloBaBIIMXCH JIPH TEPMHYECKOM Pa3sA0KeHUH
33,6 r MeTaHa, IPOIYCTHAM B H30BITOK aMMHUadHOre pacreopa Ag0,
nmpy 3TOM o0BbeM cMecH ra3obB yMeHbliuaca Ha 20 %. Kakoi ofeem
MeTana lpeBpaTHACA B auetHAaeH? Karylo Maccy aneTaabperiaa
MOHO ObIAC OBl MOAYYHTH W3 OOpa30BABIIETOCA ALETHARHA, €CAU
BHIXOA B peakuun Kyueposa 70 %?

Pewenne:

t°C
2CHy —<5>HC=CH + 3H» (1)
HC=CH + Ag0 — {AgC=CAg + H20 (2)
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H
H92+ /
HC=CH + HO - CH3—({\ (3)

O

Ecau obbem anerureHa X A, To ofbem Bopopopa 3X A,
a o0BeM He BOWeAWer0 B peakuui Metasa (33,6 — 2X)a
(vpasuenme (1)), O6beM razoroff cMecH YMeHBMIACTCH 3a cueT
AUETHACHA B ero peakuun ¢ AglO (ypasHenme (2}). ChaepoBa—
TeAbHO, ero ofbem 20% or ofmero ofpemMa cMecH, T.e.

X +3X +(336 - 2X) - 20 112
X= =112A vt v=——+—— =05 .
100 22,4 AfMoAs Mok
{To ypaBHeumio (3) MOXHO DOAYYHTE 0,5 MOAL aleTarL—
05-70
AEIHAE, HO, C YYeTOM BHIX0AA, IOAYYAETCH T 1,35 moan.

Mlauetarvaervaa) =44 r/moas., O6weM MeTaHa, MpeBpatTHB—
Merocs B aetTaed, 2-05-22,4=224 a,

Macca aneraasaeruaa 0,35 -44=15,4 r.
Orser: V{CH4) =22,4 A, m{anetarppernpal =154 1.

3apaya Ne36

Tipu peruapaTanum BTOopuyHOro cnupTa R~ OH 6riao noayueno
201,6 r CpHyn, a Tpu AeHICTBHH Ha Takoe JKe KOAMEecTBo cnupra Na
MOXKeT BHASAMTRCA 67,2 A BoAOpoaAd. KakoBO CTpOeHHE MCXOAHOIO
CIHPTA, €CAM YYeCTh, 4TC BHYTDUMMOAEKYAADHAA ASTCHADPATALHSR
CIIHPTa IPOXOAMT C BRXCAOM 80%, a B3aMMOASHCTBHE C HATPHEM —~—
C KOAMYECTBEHHLIM BLIXOAOM?

Pemnenue:

2R—OH + 2Na - 2R—O-Na + Hyl (1)

R-OH 224, ¢ 1y, + 1,0 2)
Ha) = 672 A 3 o

vz 724 -‘\/MO_J\__]:. =3 MOAb. o ypasHenuto (1) ecnupra

AOAKHO OBITH 6 Moab. Mz 6 Moas mpm BrIxOpe 80% mnosydmTcs:

44

-61—'0%9 = 4,8 Moab CnpHon. Toraa ™Moagpeas macca CnHon=
2016r

= ————— =42 r/MOAb, 8 M[{CpHz2,OH) =42+ 18 =60 r/MoAB.
48Monn

Orper: Maonpomuaoreit cuupt CH3— CH—-CHs.

CH

3apaua Ne37

TpH BHYTDPUMOAGKYASSPHOH aerupparanuu coupra R—OH
M NOCAeAYIOIleM  BzauMopeicTEHM  obpasosaeuerocs CpHan
c xaopoM OblAO noayveso 59,4 r auxaopuaa. ObGe peaxknuu
NPOTEKAIOT € KOAHYECTBEHHLIM BbIXOAOM, KakoBo CipoeHHe
HCXOAHOIO CHMPTA, €CAH H3BECTHO, ITO IIPH ASHCTHHMH HA TAaKoe Ke
KOAMYECTBC COupra M30HTKOM Na MoKeT BHAeAHTECA 6,72 A
BOAOpOAAT

EQ!!!QEHQZ

R—o0OH 12504, CpHapn + Ha0 (1)

CnHan + Clz ~» CnHonCl2 2)

2R—OH + 2Na — 2R—ONa + H t3)

v[H2)=———-—-——6'72A =0,3 Moab. Tlo ypasrenuw (3) crupra
22,4 A/MOAB

6piac 0,6 moan, Torpaa CnH2n u auxaopwaa CpHonCl2 Toxe
AOAKHO OBITE 0,6 MOAR (yparHenus (2) i {1}).

594r
Moadgpras Macca AMXAOpHAA paBHAa M= —7m7mM8— = -
0.6 r/MOAL
=99 r/mMoasb, @ MoaapHas Macca CpHa, pasua 99— 71=28 r/MoAE.
3HAYHT, 3TO ITUAORELL cipr — 28+ 18=46 r/mMoAs.

Qiret. 3turcesii coupt — CH;OH.
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3apaua Ne3g

V3 H— IpONMAOEBOrO CIHMpTa CHHTE3UPOBAH U30NPOMUAOBHIH
3Up TPONHOHOBOH KUCAOTH. Kaxkylo Maccy cAoxHOroe adupa
MOJKHOQ IIOAYYHTE H3 60 r H—INPOIINACBOrg CIIHPTAa., €CAH AAA
CHHTEe3A BellleCTB, YYaCTBYIOWNX B IOCASAHEeN CTAAMH, HCIIOAL —
3oBaau mo 30 r H—nponuaosore cnupra. Hammiinre cxemy
CHHTE3a. BRIXOAB Ha BCeX CTaAMAX CHHTE3a COCTAaBARIOT 80 %.

Pemenwue:

CH3~CHay— CHy— OH —229 , gy cH=cH, FH20,

+ Hy0

——— CH3—~CH~CHs; (1)
OH
OH
+10] 4 4
CH3—-CHz-CH;-OH —— CHz—CHz—C\\ + Hy0 (2)
o)
/OH
SO
CH2=CHz=C  + CHy~CH~CHs T80,
o) OH
CH;;-/CH—CHg
/O
MCHg—CHg—C\\ + H20 (3)
0

M({C3H70H) =60 r/mMoas,
AASL CHHTE33a CIIHpPTA H KHCAOTBEL OBIAO B3ATO no 30 r
0r

H—IIDOIHACBOTO  CIIHPTA HAH V= ————— =(,5 MoAb.
60 r / MoAL

46

[lponuoHoBo#t  KHCAOTH 110  YpaBHEHHK (2} NOAYYHAM
0580
100

H30nponKACBEIN CIMPT MNOAYYEH NO CXeMe ypasHeRrus {1)
0480
100

= 0,4 MoAb ¢ yueToM 80 % BLIXOAR.

= (,32 moap, M2 0,32 Moab coupra U 0,4 MOAB KHCAOTEL

0,32-80
100
=0,256 Moas, M(acbupa) = 116 r/Moas uMAM m = 116 0,256

c BuIXopaOM 80 % (ypaeHenHe (3)) moayveno sdupa

[l

=29,7rT.

Oreer; M3onponiaororo 3¢upa IPOTHOHOBOH KUCAOTHL
noaydeHo 29,7 r.

. 3ajpaua Nel9

Kakosa cTpykrypHaa opMmyaa R—OH, ecam u3BecTHo,
YTO 0Opu BzauMopelcTeuM ero ¢ HBr ofpasyercs Opomua
€ oAOKeHHeM 6poMa ¥ BTOPHYHOTO YIAEPOAHOIO aToMa, a Upu
aeiicTBHn M30EITEA Na Ha 24 r ciMpra BhIAGASIETCH BOAOPOA
B o0beMe, HeoOGXOAHMMOM M AOCTATOYHOM AAS  HOAHOTO
raapHpoeadusa 5,4 r Oyraavena— 1,37

Pewenye:

R~OH + HBr - R—Br + HBr (1
2R—0OH + 2Na — 2R~0ONa + Hy (2)
CHz=CH—-CH=CH2 + 2H2 - C4H1o {3)

M(GyTasnena) = 54 r/MOAR.

S54r :
v(6yTa = ——=0,1 .
(GyTapuena) 54 v/ Moab MOA®
[To ypaeHeHHIO (3) AAd THADHPOBaHMA HYXHo (0,2 Moap H2.
Tlo ypasHenuic (2) cnmpra HeoGxoapumo 0,4 moan. Torpa 24 v
coupra cocTtaBadaloT 0,4 MOAL M MOAHpHasi Macca €ro paBHa
24

—O—Z=60 r/MOAL. 3TO IPONUAOBBEIA CHMPT. YCADBHUIO 33Aaun
1
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COOTBETCTBYET H3OMPONHAOBBIH COHPT, T.K. TOABKO OH UDH
B3aumMopedcTeuE ¢ HBr of6paszyer GpoMuA € IIOACKeHHEeM
BpoMa mpH BTOPMYHOM aToMe Yraepopa (yparHenue (1)).

Oreer; CHa —fH— CHa.
OH

3apaua No4(

M3 30 r M3CIPONHMAOROTO CIHPTa B pe3yAbTaTe ABYX
EOCACAOBATEABHBIX  PEAKHMH IIOAYYEHO COeAHWHEHHe, UpH
AeHCTBHH Ha KOTOPOE I'MAPOKCHAOM Meau (II) mosgeasieTcs ApKo—
CHHee OKpallBaHKe. Kakad mMacca 3TOre COeAMHEHHS HOAVYEHa,

€CAH BBIXOA HAa NepsBold cTaaun — B0%, Ha BTOpOoR —
KOAMYECTBEHHEIH ?
Pewmenue:
~H70 KMnO
CH3-—(|2H—-CH3 2, CH3~CH=CH; e
OH
KMnO
SN, CH3-$H-—CII—12
OH OH
r
M{cnupTa) =60 r/mMoan; v(coupra)= ———— = (0,5 MOAE.
60 r / MoAb
0,5.80
IpH permapaTaldiM  CcOMpTra I[IOAYYEHO 100 = (,4 MOAEL

nponereda (80 % Bexoa). Macca nponunaeHrankoas (M =76 r/moas)
cocraeaqer 04 - 76 = 30,4 r.

Qrper: INMponuaeHraukoaa 30,4 r.

3apava Nodl

I'py o6paboTke cniupra nepedutors R—OH metarandeckum
HaTpHeM BHIAeAHAOCE 4,48 A Bopopoaa. KakoBa cTpyKTyYpHas
thopMyAa C€TUPTA, ©CAH H3BECTHO, YTO NPH ero  BHYTPH—
MOAEKYASIDHON ACIMADATAILHH B TOM JKe KOAWYecTBe obpasyercs
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22,4r CpHyn pasBeTBAeHHOTO CTpoeHMs. BriXop HpPOAYKTa
peakouk — 100%. :

Peluenune:
2R—0OH +2Na - 2R-0O—-Na + H: (n
H)504
R—OH ———— CyHon + H20 (2)
Hz} 2482 0,2 moas. I[To ypapaenuwo (1 u
= —_——— = Ab. H n

viHz 22,4 A / MOAB ' ypas o 1), coupra
BaaTo 0,4 Moas, IMo ypasuenuro {2}, ChH2p Toxe GyaeT 0,4 Moan,
Moaspuas Macca CpHon paBHa % =56 r/MOAB, UYTO OTBEYAEeT

coctasy Cs4Ha. Coupr umeer dopMyay CaHo— OH. TlockoabKy
YrAGBOAOPOA HMMeeT DA3BeTBAGHHOE CTPOEHHE, CIHPT AOAMEH
68iTb CH3z—CH-—-CH;OH.

CH3

OTEBeT. 2 —MeTHATIPONIHOA— 1 ¥AM H30OYTHACBBIA CIIMPT.

3apaua Noed2

M3 3THAOBOIC CHHDPTA B Pe3YALTATE ABYVX IOCASAOBATEABHEIX
peakluil 1I0AYYEeHO COBAVMHEHUE, KOTOPOE PACTROPHAET CBEXKe —
OCAXKACHHRIN ruaApokcup Meau (11), IIpn rzauMopAeiCTBHH 3TOrC
coepaMHedusa ¢ M30eITKoM Na BripeadeTca 35,84 A BOAODOAA.
Karoe coepMHEHHE IOAYYEHO ¥ Kakasg MACCa 3THAOBOIO CIMpTa
BCTYIIAET B PEAKLHI0, €CAH BLIXOA Ha KaxKAOH crapuu cuHTesa 80%7?

EgmeHKe:
H2504

CoH;0H -—2""3 CHz=CHz + H>0 (1)

CHy=CHy SMRO4 | oy c1y (2)
OH OH

CH2—~CHy + 2Na = CH2—CHy + H2 (3)

OH OH ONa ONa
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IloayvyeHHOe COEAHHEHME — 3THAGHIAUKOAL (yDaBHeHus

3584 A

1), (2)). v(Hg) =
R VIO

=1,6 MOAB, UTO 3KBHMOAEKYASIPHO
KOAUYeCTBY STHACHrAHKCAH. [lo ycAoBMIO 3apadud, BBIXOA Ha
KaXA0H CTapAMH cuHTesza B80%, cAepACBaTEABHO, KOAHMYECTRO
3THAEHA, KOTOpPOe NOTPe(OBAAOCH AAYl HOAYYEHHMS 3THACH —

16 - 100

TAHMKOAR {ypaBHeHHe (2)) paBHO =2 MOAB, & KOAHYECTRO

B€UeCTBA  ITHAOBOTQ  CIHMPTA, M3  KOTOPOro  HOAYYEH
2-190

3TUAEH, COCTABASIET =2,5 MoaB, M({3TasoAa) =46 r/Moan,
m{C2Hs50H)=2,5-46=115 r.

OteeT; [loAy4eH 3THAEHIAMKOAL, Macca 3TaHoaa 115r.

3apaua Ned3

lpn narpesanun 23 T 3TaHOAA C KOHUEHTPUPOBaHHOIM
H25C4 oGpa3soparoch ABa OpPraHHYECKHX CcOeAMHeHHs. QAHO —
razoofpasHoe — cmnocoGHO ofecusetuTs 40 r 40% pacTeopa
Opoma. Btopoe CoepUHeHUe ABASIETCS A€TKOKHMIIAIIE
HKUAKOCTRIO, KakHe COeAMHEHHS, B KaKOH MacCe H ofbeMe

MOAYYMAHCH, €CAM CYHMTATE, YTO BBIXOA IIPOAYKTOB B peaKIudx
KOANYECTBEHHLIR?

Pemenpe:
' H250 .
CoHsOH —224, CHy=CH, + H20 (1)
H2S50,
2CaH50H — 2y CoHs—O—CqHs + HoO @

CH2=CHy + Brz — Cle—CHz {(3)
Br Br
IMpu BHYTPHMOAEKYASDHOH  AersapaTalldu 3TaHOAA

oOpasyercs 3TUAEH (ypasHeHue (1)), KOAHYECTBO €ro 3KBH —
MOAEKYAHDHO KOAHYECTBY Gpoma [ypaBHeHue (2)).
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_ 4040 _
100

M(Brz} =160 r/Moas,

m(Br2) 16 r

(B 161 0.1
v{Bry) = ——————-— = (J,1 MOAB.
2l 160 r / moab A

M (araHora) =46 r/mMoab; m(dTanora)=0,1: 46 r/MoAR=4,6 T,
Macca coupta, H3 KoToporo 06pa3oBaAc AHITHAOBBI 3¢up,
184r
paBHa 23r —~ 4,6r = 18,41, YTO COCTABAAET V=it o =
46 t / MOAB

= 0,4 moab. [IpH MeXMOABKYASIPHOIN Aeruapatanui 0,4 monas
aTaHoAa (ypasHeHue (2})) mnoaywaerca 0,2 MOABR AMATHAOBOTO
acupa. M(adgupa)=74 r/MOAE.

V(aturenal=0,1.22,4=2,24 »; m(3dupa)=0,2 -74=14,8r.

Otpet; V(aTHAcHR) = 2,24 A; m(a¢upal =148 r,

3apaua Ned4

[Tpy ruppoAmnse cAORHOIO 3hHpa ITHASHTAMKOAS NOAYUEHO
36,6 r apoMaTHYeCKOUW OAHOOCHOBHOM KHCAOTE, HAa HelTpa-
AM3anuo Koropoi momao 108 ma 10% soanoro pacreopa NaOH
(p=1,1 r/MA). YcTaHOBMTE CTPYKTYPHYKD (ODPMYAY HCXOAHOTO
CAOXHOTO 5(Hpa, ECAM H3BECTHO, YTO TIOAYYEHNHH LIpHM ero
THADOAM3€ 3THACHTAMKOAL MOXKET [IPOPEarnpoOBaTh ¢ OCAXNASHHEIM
u3 37,51 MepHoro Kymnopoca ruaporcmaom Mepn  (I1). Kaxyro
MAacCy M Karoro 3gHpa HOABEPIAH THAPOAH3Y?

Peumienye;
/OH /ONa
R-C + NaOH — R—C + H20 (1)
AN AR
o O

CuSOy - 5H20 + 2NaOH — Cu{OH)2l + NaS0O4 + 5H20 (2}
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Cu(OH])z + ?Hg—-ClH:a —)CHg—-(ile + 2H0 {3)

OH OH O O

\Cu/

ITo ycAoBMIO 33A84H, HA HeATPAAM3ALMIO KHMCAOTHI

(ypaBHeHHe (1}) noTpefoBarcch M =0,3 Moar NaQOH.
100-40 -
M(NaOH) =40 r/MoAb, CASAOBATEABEO, KHCAOTEL GHIAC TOXKE
36,
0,3 MOAB, MOAAIDHasA MACCA KUCAOTH paBHa _6? =122 r/MoAb.

ApoMaTHyecKas KHMCAOTA BKAKOYAET paauxar  deHuA,
M(dennra) =77 r/Mors, U M(PYHKUMOHAALHON TPYNIBLI KHC~—
AOTHI) =45 I'/MOAB; B CyMMe 3TO 77+45=122 r/MOAB, 3IHAYHUT,
370 6eH30HHAA KHCAOTA,

M(CuSOy4 - SH20) =249,7 r/mMoAb.

375 r
2497 r/MOAL

INo ypaenenuio (3), sTHAeHrAHKoAs c 0,15 moar Cu{OH);
HyXHO 0,15 MoAb. [IOCKOABKY IPH TMAPOAHM3e MCXOAHOIO
CAOXKHOLO 3Gupa MNOoAyuMAOCE 0,15 MOAL ITUACHTAMKOAA H
0,3 MoAp GeH30HHOM KUCAOTH, TO OBIA B3AT NOAHHIT 3dHp
STHACHTAHKOAA W OeH20{HOH KHCAOTH B XoAnyecTse 0,15 Moan
MAH:

M(atupa) =270 r/Morn;, m(agupa)=0,15 270=40,5r.

OteeT: Macca noAHOTO 3dHPA ITHASHTAMKOAA M HeH30HHON
KHUCAOTHL paBHa 40,5 r.

v{CuSGOy4 - SH20)= =0(,15 MOAb.

3apava Neds

Ilpy BHYTPHMOAEKYASIDHOH AETHApATalHM  IIPeASABHOrO
NePBHYHOIO  OAHoaToMHOro cnHpra R—OH  Bripeaselcd
razoobpasHerit yraepoaopoa — CyHan, 06seM roTopora B 3 pasa
mersule o6veMa CO4, 00pas3yOILerocs Ipy CXHUIaHHH TAKOTO JKe
KOoApvyecTBa  cnupTa. Kako#th  cioupr  GRIA NOABEPrHYT
npeBpautleHnam?
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Pemienue;
R-oH 22594, 1y, 4 H0 ' ()
R—~OH + O3 = nCOy + (n+1)H0 (2)

TTockoABKY npu AerHApaTallMd X MOAB CIIMpTa obpasyercs
X moae CpHa, (ypapHenue (1)), a IPH CHMIaHHH TAaKol'o Xe
KOAMYECTBA CIHpPTa BepeAseTcs 3X Moak COj 3HAYHT, YHCAO
aToMOB yraepopa B cnHpre pasHo 3.  Qopmyae ROH
COOTBETCTBYET H — IPONMAOBEIH CIHPT.

Oteer; ROH — H-—ntponHAoBLIR cmip'r'..

3apaua Nedb

/H
I[Tpu OKUCAEHHH aAbAETHAAd R - (i \ AMMHAYHEIM ‘pact—

O

BopoM Ag20, Beiaeanacck 10,8 r ocapka U o6pazoBarack KHCAOTA,
KOTOpas ¢ 3TUAOGBEIM CIHPTOM INIRE@BPATHAACE B 2,2 T CAOXKHOIO
agpupa. KakoBa GoOpMyAa HCXOAHOTO aABAEIHAR, €CAH IOCAEAHARA
peakuua npoTeKaeT ¢ BelxoaoM 50 %7¢

Pemleuue:
H | OH
/ / ' -
R-C + AgO » R-C + 2594 (1)
W W :
0 o)
/OH /OCsz
S
R-C  + CoHson 1204, p_ 4 + HoO 2)
X\ W |
o O
ViAg) = —P T __ 0.1 moas; M{Ag) =108 r/50ns,
108 r/MoAbL -
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IMo yparrenuio (1) kKucaorm o6pasosarocs 0,05 Moan, Tlo
ypaBHeHuio (2) 0,05 MoAR KHCAOTEL AOAKHEL Ipu 50% BeIXOAE
Aath 0,025 MoAb caoxkroro acdupa. Toraa MoasipHas macca sdipa

OH
R é 22r =88 r/ M 8
N paBHA 0025 wors r/moak; M(R)=88—73=15 r/Mo0ab,
O
T.e. R=CHj., VcXOAHBI AALACTHA — YKCYCHBI aAbAETHA.
/H
Oteer: CH3-C — YKCYCHEI aABAETHA,
\\
O

3apaua Ned?

Hamiwmure cXemMy cHHTe3a I3THAOEOTO abHpa MOHO—
XAOPYKCYCHOH KHCAOTEI K3 alletureHa. Kakoil o6wem aneTHAeHA
H0TPedyeTCA AA NOAYYEHHS 24,5 I aToro 3hupa, eCAM H3BECTHO,
YTO BBIXOA CAOMCHOTrO 3@Hpa B pacueTe HAa MCIOALIOBAHHBIA B
CHHTE3e aueTHAEeH COoCTaBAaseT 50 %7

Perenne:
H OH
24 / /
CH=cH 2OHGT) oy & 1O, oy & G,
W W
o) o
OH
+Clg / ,
M2 CHp—-C ()
W
Cl o
H
O(Hg2+ /
cH=cpy F120Hg™) CHa~¢, M2, cH3—CHy—OH )
O
54

OH OCoHs
CHz— C’I/ + CzH50H @4—) CH;—-C / + HO (3)
Ci \E) |Cl \\O
24,5 r 3THAOBOrC oilpa MOHOXAOPYKCYCHOM KHCAOTBI
245

(M = 122,5 r/MOAB) COCTABASIOT = (b2 MOAB.

122,5 r/MOABL

AleTHAEH HCIOAB30BA@H B CHHTE3€ AAA IOAYYEHUS KUCAOTBI H
cuupTa (ypasHenus (1},(2)). TTOCKROAEKY, II0 YCAQOBHIO 32aAauH,
BBIXOA B paccyeTe Ha apeTuAeH paseH 50%, B peakHi0 GBIAQ B3ATO
0.8 Moab aumeTuAeHa nan V(CoH2) =08 22,4=17,92 A.

Oreer; OGpeM anerureda 17,92 a.

3apaua Ned8

26,8 r cMecH ABYX OAHOOCHOBHBIX KapOOHOBEIX KHCAOT
pacTBOpUAHN B Bope. [ToroBuHy pacTtBOopa 06paboTard H3GHITKOM
AMMUAYHOre pactsopa AgzO, TIp¥ 3TOM BBHIAEAMAOCE 216 T
cepebGpa. Ha meliTparusauuio Bceil c©MECH KHCAOT NoTpe —
Gopaaoce 0,4 MoAar NaOH. OunpepeanTte CTpYKTYpHEIE (BOPMYAR
KHCAOT ¥ HX KOAHYECTB& B CMecH (B rpamMmax).

Pemenwue:
OH ONa
/ /
R—-C + NaOH —» R~C + H20 (1)
\\ AN
O
OH ONa
/ /
H-C 4+ NaOH - H—-C + H20 (2)
A A
0] O
OH
/
H——(i\ + 24920 — CO2T + H20 + 2Agd {3)
O
Ecau cMece ABYX KHCAOT peardpyer C aMMMadHLIM
pacteopoM AgyO, 3HAYUT, OAHA H3 KHCAOT — MypaBbHIasl
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216 r

M=4 . = —_——
( 6 r/Moas). V{Ag) 108 t/wons

= 0,2 Moae. [1o ypas—

HeHUIO (3), MypaBBMHOH KHMCAOTH o0Opa3oBarock 0,1 MOAE HAH
m=0,1.46=4,6r.

Bca cMmeck copepxuTr 4,62=92 r, T.X. 6parn MOAQBUHY
pacteopa. [lo ypapHenmio (2}, 0,2 moar NaOH ymao Ha

/OH
HeWTpaauzanuw 0,2 moar H —(\: . CAepOBaTeARHO, ApYToi
O
KHCAOTEL Toxe Orin0 0,2 MoAL wAHM 26,8r—9,2 r = 17,6 r. Toraa
176
MOASpHAsg Macca KHMCAOTHL paBHA = 88 r/mMoAB,
0,2 MoAB
M(R) = (88— 45) =43 r/moas. R—C3Hy, dopMyAa KHCAOTE —
OH
/
CaH;—C
A
O

Orper: MypaBBMHOM KMCAOTH — 9,2 T;
MACASHOH KHCAOTHI — 17,6 T,

3apaga Ne49

Mpu pzaumMopeicTBHU 12,5 T CMeCcH COeAHMHEeHMIT, obpa—
3VIOIMXCA OPH KATAAUTHYECKOM OKHCAGHHH MeTaHoAa
(ae copepxanteit CO2) ¢ H3GKITKOM aMMHBa4vHOro pacteopa Ag20,
obpa3oBanochk 43,2 I 0capka, a IpH o6paboTKe TAKOHW ’Ke MacCHI
cMecu uaberTkoM BaCO3 BrpeauaAock 1,12 A raza. PaccuuTars,
CKOABKO METHAOROIO CIMPTA (0 %) OCTAAOCE B CMecH, IOAyYeHHOIH
IIPH eTO OKHUCAEHHH,

Pemenue:
H
CH3OH + [O] —» ch\:’\ + H20 _ (1)
O

56

H OH
/ O] H ({
H~C + [O] - H-
\\ \\ (2)
O O
/I—l
H-C +2A@0 - 4Agl + H20 + COy (3)
O
/OH
H—C\\ + AgoO = 2Agl + H0 + COp {4)
O
OH O
/ /
2H-C + RaCO3 » |H- (\%\ Ba + H20 + CO» {5)
A
o) 0 ),
IMycTs cMech npo.n,yx'roé OKWCABHHA METAHOAA
copepxur X Moar CHzOH (M =32 r/mMoar), Y wmoan
/H : /OH
H"‘({\ { M =30 r/MoAb), Z MOAL H—(\E (M=46 r/MoAb).
o .

Toraa o yCAOBHIO 33pa4H COCTABHM CHCTEMY YPABHEHHH:
32X + 30Y + 46Z=125;

43,2
4Y + 22=m =0,4 (ypaBHeHusa {3) u (4));

_ 1122
22,4
Pemwnp cuctemy, HaxoauMm X=0,2 moas, Y=0,05 moas,
Z=0,1 moab, [IpoleHTHOE COAEPIKAHHME OCTABIIErocsd MeTaHOAd
32-02-100
B CMECH COCTaBHT 125 =51,2 %.

) - 0,
Oreer: Qcraninniicd MeTaHOA B cmecH coctaBader 51,2 %.

Z

=0,1 (yparuenue [(5)).
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3apauya Ne50

AAA KOAUYECTBEHHOrO OKHCAeHMR 4,6 I' 3KBUMOAEKYASDHOMH
CMeCH ABYX OAHOAQTOMHBIX CIIHDTOB B AABASTHAR NOTpebOBaAOCH
7,96 r okcraa Meps (II). OnpepeanTe CTpORHHE MCXOAHEIX CILMDTOB,
eCAM MNpU B3aUMOACHCTBUM 00pa30BaBLICHCA CMECH AAbAETMAOB
C aMMHAa4YHEIM pacTBopoM Ag20 BrAeAHAOCH 32,4 T ocapka.

Pemenue; :
/H
R—CH20H +CuQ — R-—(i\ + Cu + H20 (1)
O
H OH
R c/ + Agi0 -» R é L
- 20 - R— + 2A 2
\\ g \\ g @
o) O
/H
H~c\\ + 2Ag20 - COz + H20 + 4Agl (3)
0

Ilo ypasueHHio (1) KoaumyecTso semecrsa CuQ) 3KBH—
BAAEHTHO CYMMe KOAMYECTB BEIECTE MCXOAHBIX CIIHPTOB.
M(CuQ)=79,5 r/mMoan; M[Ag) =108 r/MoAE.

96T
79,5 r/MOADL
coupTa.  KoAndecTBO — BepeAMBUIErOCsS — cepelpa v(Ag)=
__ 324r
108 1/MOAD

v(CuO)= =0,1 moar uAH 0o 0,05 MOAL KasXKAOPO

= 0,3 moab. Takoe KOAHYECTEO BellecTBa cepebpa

BO3MOXHO AHUIE TOABKO TOFAd, KOLAA OAMH H3 CIUPTOR —
MeTaHoa (ypasuenus (2),(3)). Macca mertanoaa (M =32 r/Moan)
papusercsas  0,05.32=1,6 r. m(Broporo coupra) B CMecH

3
46r— 16r=3r. Moagpuat Macca ero 005 =60 I/ MOAB.

CaepoBateAbto, R—~ OH=60—-17=43; ar0o — CIMPT NponaHoA—1.
QreeT: MeTawoa ¥ nponaxHos - 1.
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Japaua Nesi

AAS DOAYYEHUS YKCYCHOM KHMCAGTH 8 KadyeCTBe HMCXOAHOTO
BellecTBa ObIA MCHOOAB30OBAH TeXHUYeCKHMH KapOHp Kaabijud,
coaepxammni 4 % npumecer. Karkas macca CaCq 6maa uazpac—
XOAOBaHA, €CAH Ha HeHTPAAH3aIUI0 IIOAYHYEeHHOH YKCyCHOH
KHCAOTH noTpebBosaroct 224 v 20 % pactBopa KOH? (Peaxijus
Kyueposa nporekaer ¢ suixopoM 80 %),

EQHLEHHEI
CaCz + 2H20 — Ca(OH}; + CH=CH (1)
H
ng-i- /
CH=CH + H20 —— CH3—(\3\ {2)
O
/I—I /OH
CH;—C  + Ag20 —» CHa—C  + 2Agl (3)
\\ \\
o O
/OH /OK
CHz—C  + KOH - CH3—C  + H30 (4)
\\ \\
O _ O

224 r 20%-ro pactsopa KOH coaep:xkur m(KOH)=

_224-20

=00 =44,8r, M{KOH)=56 r/moab. M(CaCz2) =64 r/MOAL.

448

VROH)= 56 r/MOAL

=0,8 moab. [To ypaenenuio (4) v(CHaCOOH)=

=0,8 Moap. CoraacHo yCAOBHIO 3apa4l H ypaBHeHHsaM (2), (3),

0,8-100

aueTHAeHd HeoOXOAHMO B35Th =1 monb. Kapbupaa kaasUHusa

no ypaBHenmio (1) TpebGyercs Tarxe 1 Moab, Ilockoabky oOH
copepRUT 4 9% npuMecel, To Texuudeckoro CaCz HYXHO

1-64-100
96
OTBer: Macca TexHHYeckoro xapOuaa kaanuus 66,6 r.

=66,6 T.
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3apaua No52

OAMH MOABL MEpBHYHOIO OAHOATOMOHOTro cnmpra R—OH
"‘OKMCAMAHM B COOTBETCTBYIOUIYIO KapGOHOBYIO KHCAQTY, Takoe xe
KoAnyecTBO R — OH nmopBepraH AerMApaTalliH, 3aTeM THAPATALMHA,
B Pe3YALTATE Yero IOAYYHMAH HIOMEDHEIH HCXOAHOMY crnupr. Ha
3TOrC CHMPTa M KHCAOTH 0O0paloBaAcs CAOXKHEIN 30HD, NpH
MOAHOM CJKHIMAHUH KoToporo moayumau 67,2 A COz2. Kaxoe
CTPOSHHE HMeeT CAOMHEIR 3HD, eCAH €ero BEIXOA B pPeariHH
arepudHKanMH cocTapaneT 50 %, OCTaABHEIE peam.mn HPOTEKAIOT
KOAHYECTBEHHO?

Peulenye:
oH
+[0] 4 '
R~CHy~CHOH 2L R-CH~C  + H:0 (1)
O
—Ho0 +H20
R—CHz—CH30H ———3 R—CH=CHz — " )
+ H,0O
Ie, R—?H—cna
OH
oH
R-CHy=¢,  + R—CH-CH; S04, (3)
0 OH
R—CHz—-IC o
FH2504 o- (IIH—CI-Ig + Hy0
R
R—CHz—i=O
—‘CH—'CH:{ + O3 = nCO; + mHO (4)
R
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IMockoabKy KoandecTeo peujectéa CO2 HO. YPABHEHHID (4)
3KBUBAACHTHO YHCAY ATOMOB YIAEPOAd B MOASKYA€ CAOMKHOrO

67,2 A
224 A/MOAB
50%, 3HaYuT, ObLUEE YHUCAQ ATOMOB YIAEPOAA B MOAGKYAR CAOKHOTO
3-100%

50% _ ‘
H KHCAOTHI, COAEDKANIMX OAHHAKOBOE KOAHYECTBO AaTOMOB

yraepoaa B MoAeKyAe. CAepAOBATEABHO, HNOAYYEH M30MPONHAOBRIM
3¢hUp NPONHOHOBOH KHAOTHL.

Otper: CH3—CH;—C=0
O~ (}:H— CHz3

athupa, To v(CO2g) = =3 MOAB, BEIXOA CAQXKHOTO 3dupa

acdupa paBHO = 6. CACKHBIR 3Hp HOAYYEH M3 CIMPTA

CHs

3apada Ne53

IIpeaesnHBli opHoaToMHEE coupt R—QOH  orkucamam B
COOTBETCTBYIOIIYIO KMCAOTY. Takoe J’Ke KOAMYECTBO CIOHPTA
HOABEPTAM CHadaad AerMApaTallMH, a 3aTeM TCHApPaTaluuH, B
pe3yAbTaTe 4Yery IMOAYYMAM MIO0MEPHHIE MNCXOAHOMY CHMPT.
3aTeM K3 3TOr0 COHPTA M KHCAOTHl CHHTE3HMPOBAAKM CAOXKHEIN
3¢pup. Kakoe cTpoeHHe HMeeT CACKHEIN 3QHpP, €CAH IpH
AedcTEud u3bpiTka Na Ha 30 I MCXOAHOTO CHHUPTA BLIAEAHAOCK
5,6 A BoAODOART

Penenye:
/OH
R—CH; - CH;OH +[O] R~CH,-C N\ + H.C (1)
O
—H-20 +H20

R— CHy— CHoOH — 222, g _cra=cH, FH29 p - (IZH CH3z
’ OH
(2)
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OH

/ +HjS0
R-CH~C  + R-—?I—I—CH3 L @)
\
o OH

R—=CHy—-C=0
- (I:H —CHsz + H:0 (4
R

+H7504
—_—

2R—CHz—CH2~OH + 2Na — 2R—CH;—CH2ONa + Hz  (5)

v(Hz)= m =0,25 moas. [To ypasnenmo (4], cuupra

30r
Gria0 B3gTe 0,5 MOAR, & MOASIpHAs Macca ero papHa 0,5 r/MOAL —
1 cd

=60 r/Moasr uAM CH3—CH3—~CHz—~OH. CaeporaTeapHO, IO
ypaBueHusM (3), (2) u (1) cAoKHEIR dhUp uMeeT dhopMyAay:

CH3—CH2—-C=0
O—(IZH—CHg
CHa3s

Oteer: M30nponHAOBRM 3pHp NPOIHOHOBONR KMCAGTHI.

3aapaga No54

[pu okucAeHHN MpeAeABHOr0 OAHOATOMHOTO cnupra R— OH
noayueHa KapOOHOBas KHCAOTa C BBIXOAOM 80%. Ilpm peiicTBum
Ha Hee u30HTKa Zn BHAGAHAOCH 4,48 A Boaopopa. Kakas
KHCAOTA H Kakod Macchl Gbira nmoayuena? CKOABKO d KAaKOTO
CHUPTa NOTPEBOBAAOCE AASI PRAKIIUH, €CAM NIPH ASTHAPATALMH
HCXOAHOTO COHpTa 00paayeTrca H306yTHAeH?

EemeHHe:
HyS0O4
CH3-(I:H—CH20H _— CH3—(|3=CH2 {1)
CH3 CHj
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/OH
CHg—C]H—CHon +10] - CHg—c]:H— C + H0 ()
AN
CHa, CH; O

2CH3—(|ZH—COOH + Zn - (CHg—-ﬁZH—COO} Zn+H, 0
2

CHj3 CH3

FTockoABKY  1IpH  ASTHApATaLU¥  HCXOAHDIO  CHHpTA
obpaszyercd mnz3o6yTHAeH (ypaBHeHMe (1)}, HCXOAHBIH CIOHMPT
MOXKET OBITh TOABKO 2—METHANpPONaHOAOM — 1. ToAbko 0H mpH
OKHCACHHH MOXET AaTh COOTBETCTEYIOLIYVIO KAPOOHOBYIO
KucaoTy. [lo koaudecTsy BelllecTBa BOACODOAA (yparHeHue (3))

448 A
224 A/MoAn

M{kucaoTe)} =88 r/ MOAB; KMCAOTEI GBIAO B35TO 0,4 MOAR HAM
0,4 -88=352 r. M(cnupra)="74 r/MoAL. OKHCAEHHUE KCXOAHOTO
COHUPTa B KHCAOTY NIpoluac Ha 80%, caep0BATEABHO, cOMpPTa OLIAO
04100
80

HaxopHMM KucaoTy v(Hg)= =0,2 MOAL.

=0,5 Mmoab uAnt 0,5 - 74=137 r.

- QrBetT: mM(2— MeTuAanponaHoaa— 1}=37 ;
m(2 — MEeTHANPONHUOHOBOM KHCAOTH) =35,2 I.

3apaua Ne55

CMecsr  MeraHoAa H 3TaHoAa  OKHCAMAM  KMnOg.
BeipeAHBIIMIICA Ta2 NPONYCTHAM depe3d H30HTOK GaputoBom
BOABI, npH 3ToM o6Gpaszosarochk 1,97 r ocaaka. Takoe ke
KOAHMYECTBO MCXOAHOH CMecH COXIAH W, OPH [OPOIMYCKAHHM
of6paszosaBuierocss rasza uepes Hafurok GapeToBOR BOAHI,
moAayuuand 591 r ocaska. OnpepeanTe KOAHYECTBO BelllecTBa
METaHOAd H 3TAHOAA B MCXOAHOW CMeCH.

Pemenue:
CH;0H —MnOs, yoop EMEO4, 0o, + 10 (1)
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OH

C,Hs0H Mcm—(\{\ + H0 )
o

CO2 + Ba(OH)2 — BaCO3d + Ho0 3)

2CH30H + 30 — 2C0; + 4HR0 (4)

CH3—CH2—OH + 302 — 2C02 + 3H20 (5)

CO2 + Ba{OH)2 — BaCO3l+ H20 (6)

M(BaCO3) =197 r/MOAB.

197 r

Mo ypaexenmio (3), 1,97 r BaCO3 — a0 oo -0 =

=0,01 Mmoab, CA€AOBATEARHO, 10 YpanHeHHIo (1), MeTaHOAS TOXE

91r

6nta0 0,01 MoAR. v(BaCO3)= =(0,03 MOAB.

197 r/MoAb

ITpu ropeuun cmecH obpazoBaaca CO2 Taxxke (0,03 mMoAb
(vypaBaenus {4), (5)).

Ecam wMeTanoaa 0,01 Moan, To 3tadHoaa 0,02 moan
(vpaBHeHUA 4, J).

Qrset: v(CHaOH) =10,01 moan; v(CoH5;0H)=0,02 moas.

3apada No36

ITpu oxucaenwu 100 r pacTBopa POPMAABAETHAZ M ITAHOAA
B BOAE NEePMAaHraHaTOM Kaaud, obpasomBarochk 30 r kKapfHoHOBO#H
"KHCAOTEI M r'a3, KOTOPHIH [IPH NPONyCKaHHH B H30LITOK 6apUTOBOH
BOAHL AaeT 201 ocapka. OIDEASANTE MacCoOBVIO AQA (W %)
(hopMarBAETHAR M CIHPTA B HCXOAHOM PacTBOpe.

Pemnenue;
on
CoHs0H SMPO4 |y <, (1)
O
o4

/H /OH

H-C KMnO4, H-C KMnOs, 6, + 10 )
O O

CO2 + Ba(OH)z2 - BaCO3d + H20 (3)

M(CH3COOH} =60 r/mMoAB.

30r

30 r YKCYCHOM KMCAOTBI COCTaBARIOT ——————
yREY 60 r/MoAB

=10,5 MOAB,

CAEAOBATEALHO, 10 YypasHeHHw (1), 3Tanora Gyaer 0,0 Moab
(M(C2Hs0H) =46 r/moar) uau m(CeHs50H)=0,5- 46=23r.

Or

M{BaCQg3) =197 r/moas, v(BaCQO3}= =}, 1 MOAB, IO3TOMY

197 r/MoAB

chopMaapperupa (M= 30 r/moar) B cMecH 30 - 0,1 =3r. Pacteopa
100 r, sHav4T, PopMarbAerupa 3%, a ITaHOAA 23% B pacTeBope.

OteeT: 0{C2H50H) =23%; o{HCOH) = 3%.

3apaua Ne57

[Tpu COXUTaHHH NPEASABHOTO OAHOATOMHOIO CHHPTa 00beM
BLIABAMBIIIErOCs rasa B 8 pas Boasllle o0beMa BOAOPOAAR, KOTODHIR
ofpazoBarcs GHL IIDA ACHCTBHM HATPHA HAa TaKoe XK€ KOAHYECTEBO
ciupTa. Kakoi cnupt Oeia B3ar? [IpeacTaBbnTe BCe €ro UaoMephl.
Kakoii munumanesniil ofweMmM 2M pacTBopa CHADOKCHAA Kanus
norpebyercs aas noraomends CO2, ecan 6s1A0 B3sTO 14,8 T aroro
coupTa’?

EemeHHe:

R—OH + O3 — nCO2 + mH0 (1)
2R—OH + 2Na — 2R—ONa + H» (2)
KOH + COz — KHCO;3 3)

IMpu cRuraHuy X MOAbR cuHApTa obpasyercs nX Moas CO4
(ypaBHeHue (1)), a npu AefCTBHH HATPHA Ha X MOABL CHHpPTa
Bripensierca 0,5X moab Hy (ypaBnenue (2)). [To ycAoBumio 3apauy
HaxopuM nX=8- 0,5X, oTkyaa n=4. Tarum oGpazom, BGnla
B3AT GYTRHOA,
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Ero naoMepH:
1) CH3—CHz—CHz—CH,—OH  6yraHoa—1;
2) CH3—CH3~CH—-CH; OyTaHOA — 2;
i
. 3) CH3—CH—-CH2—OH 2 —MeTHATIponaHoa— 1;
éHg
OH
4) CH3"i|:-CH3 2 —MeTHAIponaHoA — 2.
CHj

148
M(6yranoaa) =74 r/mMonb, v{GyTaHoAa) = _____4.;__1"_ =0,2 MOAB.
74r / Moas
[Mpn  cxuranum obpasyercas 0,2 -4=0,8 moas CO3
(ypaBuenue (4)).

C4HgOH + 6092 = 4CO3 + 5H0 (4)

Aasa noraomenus 0,8 moae CO2 noTpedyerca 0,8 moar KOH

H m =400 ma 2M pacreopa KOH (ypasHenue (3)).

Qreer: Cniupr — 6yTanoA; V(KOH) =400 M.

Japauya Nos58

Ilpn HarpeBanuu 258 r cMecH 3THAOBOrO CIHpPTa H
yKCycHO#l KMCAOTH B mpucyrcTBuH HoSO4 moayueno 14,08 T
CAOJKHOrC 3(Hpa, a IPHU CKUraHMH TAKOH JKe MacCH UCXOAHOH
cMecHd oOpasoBanrock 23,4 r ropbl. HaliTu MaccoBy ponwo [©0%)
HCXOAHOM CMecH M PacCYMTATE BLIXOA CAOSKHOro 3dhHpa.

Pemignue;
/OH }JC2H5
CHz~C  + CoHs0H 12594, oy, & + HR0 (1)
W N
o 0
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CH3COOH +20; — 2C0Oy +2H0 (2)

C2H50H + 302 — 2C0O2 + 3H20 {3)

ITycTe HCXOAHAS CMeCh COAEDKHT X MOAB cHpra H Y MOAB
KHCAOTEI, TorAa HA OCHOBAHMW ypaBHeHHH (2) H (3) MoOXHO
COCTABUTE CUCTEMY aAarefpaviecKMx ypaBHeHHH.

M{(cnupra) = 46 r/MoAL.

VH0)= —22 T 3o, 46X +60Y =258
18 r/MOAL 3X +2Y =13,

M(CoH50H} =46 r/moan; M(CH3COOH) = 60 r/MoAk.
Otciopa X=0,3 mMoap cuoupra, Y=0,2 MOAR KHCAOTBI HAH

_ 0346100 _ . _ 02:60-100
258 O/ Chmpra Ho @ 2538

KucaoTel. M3 yparmenus (1) caepyeT, UTO HCXOAHAas CMeCh

COASP’RHT  HM30BITOK CUHUPTA. TeopeTHYeCcKH BO3MOMKHOE

KOAHYECTBC  CAOMHOre 3pHpa ToXe passHo 0,2 MoOAb.

M(adupa) =88 r/Moarr, m(adupa}=0,2-88=17,6 r, Toraa 14,08 r
14,08

QAKTHYECKH COGTBETCTBYET (A= e 100=80%.

¢

= 46,5%

Orper: Cnupra 53,6%; KHcAOTEL 46,5%; BREIXOA CACKHOTQ
acpupa 80%.

3apaga Nes9

Tlpy WeAOYHOM THAPOAKZC CACKHOTC 3¢hupa GRAN TOAYYEHER
28,8 r HarpHeBol coAM OGeH30MHOM KUCAGTHI M HEH3BECTHEIH
coupT. Ero COXIAH K IIPOAYKTEl CrOpAaHMsA UDONYCTHAH depes
TpyOKy, HalcAHeHHYI0 Ge3BoAHEIM CuSOy4, xoTOpHIH YBeAHYMA
CBOK) Maccy Ha 14,4 r W H3MeHHA OBeT {KaK M I1oueMy?).
YcTaHOBHTE CTPYKTYDHYIC (DOPMYAY M Maccy HMCXOAHOTO
CACIKHOro 3diHpa, ©CAH HM3BECTHO, YTO BXOASINHHN B €ro COCTas
OpPEeASABHBIH CAHOATOMHBIH COHPT OKHCAAETCH ¢ OBpa3oBaHUeM
OpraHMYecKora BeulecTBa, BHTecHAoLlero COz ©3 BOAHOTO
pacrsopa NaHCO3.

67



O—R ONa
/ : /
C\\ C
@ 0 + NaCH - @ \\o + R—OH (1)
R—-0OH + 02 =-nC0O2 + mH20 (2}
OH
[0 /
R—-OH ——R|-C + H20 (3}
AR
0]
/OH ONa
/
Rl—C\.\ + NaHCOs -+R1—(;\\ +C20 + H0 (4)
O O '

M(CgH;COONa) = 144 r/MOAR.

Ip#t meAouHOM rHApPOAH3e GhIAO MOAYYeHO: V(CgH5COONa) =
__288r 02 .
144 1/MOAD = 0,2 moae. Toraa HemssecTHoro cnupra R—OH

ToXe O6yaer 0,2 MOAB (ypaBHenue (1)}.

Beapopusii CuSO4 — GecuBeTHOE BeUMECTBO, IpH
NOTAOIEHHH BOABl @peBpaillaeTcf B MeAHHRH Kynopoc —
CuSQ4 - 5H20 roayGoro BeTa. Boant NMOTAOTHAOCE
144

18 =0,8 moas, Tlockoasky oHa obpazoBarace uz 0,2 MOAB
CIHPTa, aTOMOE YTACPOAA B cnupTe — 3 (ypaBHeHUe (5)),
C3H3OH + 309 = 3CQO7 + 4H20 (5)

3HAYHUT, CIHPT — [IPONAHOA — 1, TAK KAK TOABKO OH CIIOCOGEH
OXKHCAATBCA AQ KHCAOTBH! H TOALKO OHa pearupyeT ¢ NaHCOj,
obpazys CO; (ypamuenus (3},(4)}. M{adupa)=164 r/Moas,
m=0,2-164=328r.
Qreer; CACKHEIHA 3¢hup GeH30AHOH KUCAOTH H
' H — IJPOTMAOROTO CIIMPTA;
KoanvecTBO BeltiecTBa acpupa 0,2 moas nau 32,8 .
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3apava Ne6o

AAS IOAHOTO I'MAPOAH3a CMeCH 3THACBHIX 3 HPOB YKCYCHOM
¥ INpPONHOHOBOH KHMCAOT norpeGosarock 40r 20% pacTsopa
NaOH. TIpnm CXHraHHH TakKoro JXe KOAMYECTBa MCXOAHKIX
BemiecTs ofpasoBarock 20,16 A CO2 OnpepeAure MaccoByiO
AOAIO (W %) 3 HpOB B CMecH.

Peuiegue;
OCsHs ONa ‘
CH3;—-C + NaOH — CH3~-C + CyHs0OH n
A\ N\
O 8]
OC2H5 ONa
CHg—CHz—C;/\ + NaOH —>CI-13-—CH2-—({\ + C2Hs0H
O O 2
/OCsz
CH3—=C . + 503 -4CO; + 4H,0 3)
%
OC2Hs
CH3-—CH2—(\Z/\ + 6,502 — 5CO, +5H20 (4)
O

M(NaOI—I) =40 r/MOAB.

40-20r
100-40 r/'moAb

Toxe pasHa 0,2 Moak (ypaBaeHMd (1) u (2)). [IpeanoasoskuM, 4To
Nepeoro 3¢upa X MOAb, TOraa Broporo adiHpa 6yaeT
(02—X) moae. [ITo ypaBHeHHio (3], KOAMYECTEO BeUIECTBA
CO2=4X, a mo ypaeHenuio (4] Vv(CO7)=5.{0,2—X). Bcero

20,16 A '
224 AMOAB
oTkyaa X=0,1 MOAL MAM B CMeCH COAEGPXWTCH 3THAOBOTO
3¢upa yKRCcycHol Kucaorst [M=88 r/moan) 0,1-88=88 r

Ecanv{NaOH) = = 0,2 MOAB, TO cyMMa 3¢pHpOB

v(COh)= = 0,9 ™Moap, Torpa 4X+5(0,2—-Xy=09,
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d 3THAOBOrQ 3MUpa NPONHOHOBOM KHCAOTH (M =102 r/moAn)
01-102=10,2 r uAu

W% (oaHOrO 3cdbUpa)= = 46,3%;

88100
19

=53,7%.

0% (apyroro adupa) = ﬁ'zl—glﬁ

OteeT: 46,3% 1 53,7%.

3apaua Ne61

[Ipn 06paboTKe TpeX paBHEX NOPUHA YKCYCHOH KHCAOTHI,
coApepkauledt IOPHMECh JTAHOAA M 3TAHAAA: a) H3OHEITKOM
BOAHOro  pacTeopa NaHCO3 sBrpeamaock 11,2 4 COq
6) nalnTKOM ammuauHOre pacteopa AgzO Bhpeanaock 2,16 1 Ag;
B) KoHunenrpupoeannoii HpSO4 mpH HarpeBaHHH o6pascBas0ck
0,88 r caoxuoro asdupa. OUpeASAHTE MACCOBYIO- AOAID (%)
npumecel B YKCYCHON KHCAOTE,

Pemenue:
/OI—I /OI—I
CHg—ci\ + NaHCOs3 — CI—I;;——('\J\ + COy +H20 (1)
o} Q
f ~
CHa—C +Ag20 —» CH3—C  + 2Agid (2)
\\ \\
') O
/OH QOC,Hj53
CHy=C,  + CzHsOH _Ha804, CH; =G + 1,0 @3
o O
O = 124
[To ypaeuenunw (1), v(CO2) = 324 Avonn 0,5 mMoap,

3HAYMT, YKCYCHOH KUCAOTH (M=60 r/Moas) Toxe 0,5 MoAb
uau 0,5 60=30r.
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216 r

ITo ypaBHeHu1o (2), v(Ag)= = 0,02 MoAB cepefipa

108 r/Moab

(M =108 r/M0AB), IO3TOMY YKCYCHOTO AABAETHAA (M = 44 r/MoAb)
B cMmecu 0,01 MoAl uau 0,01 - 44=0,44 r.
088 r caoxuoro atupa (M=88 r/MoAR) cocTaBaseT

088

V= 88 r/MoAb

= 0.0_1 MOAB.

TTo ypasHenwo (3), aTuaosoro cuodpTa (M= 46 r/MoAs) Takxe
6yaer 0,01 Moabs mam 0,01.-46=0,46 r.

Coaepxanve CHOHPTA B CMECH: @0 333612% 20) =1,5%,
044-100
aAbAEIHAL = : =1,42%.
ACTHA (30 +0,46 + 0,44) %

OTtBeT: @{cnupTa)=1,5%; w(aarpaeruaa) =1,42%.

3apaua Neb2

CMecs OYTHAOBOre CIOHPTA H TPONMOHOBOH KHCAOTEH
obpaforaan H30OHTKOM BoaHOro pacTBopa NaHCOC3 O6weMm
BEIARAHEHIETOCA npu aToM COg B 15 pas menbme obbema COo,
oOpazoBarmwierocs IpH  HOAHOM  CrOpaHMM  TAKOIO  JKe
KOAMYECTBA HCX0AHOH cMecHd. Hailitu wmaccoryro ponaro (0 %)
HCXOAHOM CMeCH COeAMHEeHHMHA, eCAH AAd e8 CKHUTaHHsR
TpedyeTcs 48,16 A On.

Pemienue:
OH ONa

/ /
CHg—CHg—C\\ + NaHCO3 — CH3—CH2—(i\ + HO + COyp

o o ()
OH

CHy—CH—C  + 3507 53CO; + 3H;0 2)
o)

C4HgOH + 602 — 4COz + 5Ho0 (3)
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MNpeanoAcskuM, YTO HCXOAHAS CMECh COAGPXUT X MOAb
KucaoTel ¥4 Y moab coupra. [lo ypaprerusm (1}, {2) u (3)
COCTABUM CHCTEMY YPaBHEHUHN: 3X + 4X = 15X

35K +6Y = 20 2 9y5,
224

r
Pewns aty cucremy, naxoaum X=0,1 Moas, Y=0,3 MoAR.
IToCKOABKY MOASIDHEIE MAcCH COHMPTA H KHCAGTH OAUHAKORHI,
TO CMEeCh COCTOMT M3 25% I[IpPODHOHOBOH KHCAOTEI H 75 %
6YTHAOBOTO CHHPTA.

OtBer: o{K-ThI) =25 %; w(cnupTa)=75 %.

3apava Neb3d

CMecb H.NPONMAOBOIO CIIHPTA M YKCYCHOH KHCAOTH
ofpadoTarr H3GLITKOM METAAAMUECKOTO LIMHKA. BLIAGAHBILHIICSH
OpH 3TOM ra3 OOAHOCTBIO Npopearnporar ¢ 15 Ma M3ompena
{(p=0,681/MA), npeBpaTHR ero IEAHKOM B METHA—GyTeH.
HaliTi mMaccoByio AQAI0 (%) KOMIOHEHTOB MCXOAHON CMecH,
€CAl HM3IBECTHO, YTO B [IPHCYTCTBHM KOHUEHTPUPOBAHHOM
H2504 o6pasosaroce 16,32 T COOTBETCTBYIOIIErO  CAQKHOIO
Upa (CYHTATh, ITO peakuus 3repudUKaluy npowaa Ha 80 %).

Eemegne:

OH o
/ /
2CH;—-C + 7Zn - (CH:;—C ) Zn + Hy (1)
W\ N A
o) e
CH;=C—CH=CHy +H; — CH3—~CH—-CH=CH; 2)
CHa CHj3
/OH
CH3—(\3\ + CHz—CHp—CHp—OH 112594, K)
e
/O—-CHz—CHz—CH:g
H2804 | g ¢ + H0

M[u3onpena) =68 r/Moab; m(@3onpena)=15.0,68 =10,2 r.

102 r

v{uscnpena) = = 0,15 MOAE.

68 r/MoAn
Mo ypasueHnuio (1), yKcycHoM KUCAOTH GyaeT 0,3 MOAL,
M(caoxuoro agupa) =102 r/MoAB.

1632r

102 r/MoAb =016 moae.

w(3dupa) =

Mpu Brxopae 80% TeopeTHYECKOE KOAMYECTBC BeUIeCTBa

cAOKHOro 3dupa 0'1—68'0120-=0.2 MOAB. T.0., HCXOAHAs CMECh

coctouT 13 0,2 mMoap cnuprTa.
M(cnupra) =60 r/Moak; micoupra)=0,2-60=12 r.
M(rucaoTH) =60 r/MoAr; m(k~Tr)=0,3-60=18r.

12-100 — 409, m%'[KHCAOTH) _ 18-100

W% (cnupTa) =
b(cnupra) 18+12 18+12

= 60%.

Qrret; w{cnupra) =40%,; w(kucaoTsl)=60%.

3apaua Neb64

Tipy HarpepaHMH METAHOAA H YKCYCHOI KHCAOTBE B IIPHCYT—~
creul  HS04 obfpasosarccs 2,22 r caoxzOre adupa. Tlpu
o0paboTKe TAKOre >Xe KOAHYeCTBA HMCXOAHOM CMeCH pPacTBOROM
NaHCO3 1 mocaeayionleM NPONyCKaHMH 00pasoBaBUIeTrocs ra3a B
n30BrTOK GapuToBOil BOAB Bniiaao 11,82 r ocapka. OnpepeanTs
MACCOBYIO AOAID (%) KOMIOHEHTOB MCXOAHOH cMecH. CYHTaTh,
YTO peakiUd 3TePH(UKAIUE NPOXOAUT Ha 75%.

EeLI.IEHHet
OH /OCHg
/
CH3=C,  + CHiOH H2504, CHs—C + H0 (1)
0 e)
/OI—I /ONa
CH3—C 4 NaHCO3; —» CH;—C + CO;z + H0 (2
\\ A\
o} O
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CO; + Ba(OH)2 = BaCO3 ! + H0 (3)

M(BaCO3) =197 r/MOAE.

1182 r
11,82 r BaCOs3 cocraeaaror v(BaCO3) = 197 thtons

=0,06 MoAb. Yraekucaoro rasa, no ypaBHeHHIO {3), Oyaer
Toxke 0,06 Moas, M{CH3COOH)}=60 r/MoOAB, CASAQBATEABHO,
YKCYCHOH KHMCAOTHL B cMecu Toxe GOyvaer 0,06 moas,
mikucroTh) =0,03 - 60=3,6 r. TTockoabky 2,22 I METHAOBOTO
_222r
"~ 74 r/MoAb
=0,03 MoAp, a peaxnusa sTepuduranum HpoTekaer Ha 75 %,
TO METHAOBOrD ¢mMpTa (ypaBHeHHe (1j) B cMecu OwlAD
0,03-100
75

M({CH30OH) = 32 r/MOAR.
m(cMecH K—Thl U cuupTa)=1,28r + 3,61 = 4,88 r.

abHpa  YKCYCHOM  KHCAOTEI  COCTaBASIOT v

"32=1.28 r.

36-100 128-100
O{K—Thl) = ———— =73 8% = =26,2% .
( ) 258 % ; w{crHpra) 2158 % _

Otser: w(cnupra)=26,2%; w(K—Th)=73,8 %.

3apaua NebS

Hmeetca 3 npo6HPKH C OAGHHOBOH KHCAOTON, CTeapHHOBOMR
KHCAOTOH H TAHUIEPHHOM. KakuMyM XMMHYECKMMH pPearKmHAMH
MOKHO OLPEAEAMTL K&)XACE M3 NNepeYHCAeHHEX BeuiecTs? Kakas
MACCa rAuliepuHa noTpebyeTca aad noaydenns 89 r TpucrTeapara
TAHMILepHHAa?

Pewenue:

OAeHHOBaA H CTeaPHHOBAA KHCAOTH AT XapakTepHEe
peaxuuy Ha KHCAOTHl. [AMIIEPMH He AJeT TAKHUX peakiuii, HO
obpaayer apko—roayGoe okpamnpane ¢ Cu{OH)z. OrenHoBas
KHCAOTA COAEDKMT ABOHHYIC CBA3b W NO3TOMY 06ecUBeYHBAET
GpPOMHYIO BOAY, IPHCOEANHSAA BPOM.
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CH;—-OH OH

}ZnHas
CHy~-O-C

Ci3Has
/ /

CH—-OH -+ 3C17H35-C\ - CH-0O-C + 3H20
N\

0
CH,—OH O o)

/C17H35
CH,—~0O-C
AN
QO

Mi{rprcTeapara) = 890 r/MOAB; M(—muuepnua) =82 r/MOAR,

89 1 TpucTeapara -— 3TO §§6=0,1 MOADL; I10 YDPaBHeHUIO,

TAHUEpHHA HYXHO ToXe (0,1 MoAr uau 0,192 = 9,2 1.

Orser; m{ravpepuna)=9,2 r.

3apaua Ne66

Ard noaydeHUs OeH30MHOH KHCAOTHL OKHCAHAH 324 T
GeHsnAroBOro crnupra. OKHCAHTEAS OKA33A0Ch HEAOCTATOUHO,
HO3TOMY 0OPA30BAAACE CMECh IPOAYKTOR OKHCACHHUA, AAd aHaAK3]
HOAYYEHHYIO cMech 06paGoTarn cHavara HabuiTkoM NaHCO3, npu
3TOM BHASAHACCE 4,48 A COf, a 3areM HU3OLITKOM aMmuay —
HOro pacTBopa Ag20, mpuuem obpasoBarccs 108 r ocapka.

ONpPeASARTL MACCOBYIO AQAIO (0%) IPOAYKTOB OKHCACHUA B CMECH.
Pemmenne:

CH2OH '
0
@ —-i-—-]-> @ O 310 (1)

75

0
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OH
/

CH-0O C
©OH o) N
—_— O  +HpoO 2

OH ONa
/ /
C c
W\ A\
O+ NaHCO; —» O +co+mo (g
H OH

/ : /

C C
@ \\o + Ag20 - @ \\O + 2agl (4)

M(Ag) =108 r/Moab. M(Genzaanperuaa) =106 r/mMonn.

M({Beuz08H0# KHCAOTBI] = 122 r/MOAB. ‘

M(6ensnaoBoro cnupra) = 108 r/moasn.

IMo ypaBHeHuio (4], cepefipa BHIAGAHAOCE :—65-:0,1 MOAB,
sHauuT, Henzarpaernaa 6nac 0,05 MoAs uan 0,05- 106 = 5,3 r.,

4,48 A _

224 AMOAD
=0,2 MoAB, COOTBETCTBEHHD, BEH30MHOI KHCAOTH 0OpPa3oBaAOCh
0,2-122=24,4r.

CoraacHo ypasHeHHIO (3), CO2 BRIASAHAOCE

324r

==L 03
108 1/sonn MOAB

[Ipu okucaeHHH GHAO  B3ATO

6eH3HAOBOrO COHPTA, U3 KoTopeiX 0,05 MOAL IpeBpaTHAOCHL B
aabAerup (ypaeHeHue (I1}) u 0,2 MOAE — B GeH3OHHYK0 KMCAOQTY
{ypapuenue (2)). OcTanock 0,05 Moas wuaum 0,05 - 108=54r
He IpopearHpopasiiero cnupra. CAeAOBATEABHO, CMeCh
COARDIKHT: '
54100
m =154 % GeH3HAOROTO CIIHpPTa,

76

53100
244+ 53+ 54

24,4-100
244+ 53+ 54

OTpeT: 15,4 %; 15,1 %: 69,5 %.

=15,1% 0eH3arbAETHAA,

=69,5% 6eH30HHOH KHCAOTEHI,

3apaua Ne67

IMpn  okucaeHun GeH3ora W Toayoaa ofpasyercas 8,54 r
OAHOOCHOBHOH OPraHMYecKoM KHCAOTHL [1pH B3auMOAGHCTBHM 3TOIT
KHCAOTH C BOAHBIM pacTsopoM NaHCO3 BHIASASETCH a3, KOTODIK
3aHHMaert o0peM B 19 pa3 MeHBIUMIL, yeM TaKOH ke ra3, oGpasyioLuiica
IPH TOAHCM CrOpaHMH TAKOroO K& KOAMYECTBa CMecH GeH30Aa Hu
TOAyoAd. HafiT MaccoByIO ADAIO {10 %) KOMIIOHEHTOR CMECH.

Peurtenue:
OH
/
CHj C
KMnOy N
N O 4+ 1, (1)
OH OH
/ /
C — C
A\ A\
O 4+ NaHCO3 — O +CO2+H0O (2
CgHg + 7,502 — 6CO, + 3H0 (3)
CgHsCH3 + 2902 — 7C0O2z + 4H20 (4)

Nycte B uncxopHol cMmecu X mMoas Genzonra B Y MOAb
ToAyoAa. [Ipu OKHCAeHHM 3ToH cMecH oOpa3gBarock Y MOAB
6eH30MHON KMCAOTH (YpaBHeHHe (1)), T.K. 6eH30A HE OKHCASIeTCS
KMnQ4. Torpa 19Y=6X + 7Y uan X=2Y,

M (beH30MHON KUCAOTH) = 122 1/MOAR,

B csow ouepeab, OesoiiHo#t KHCAOTHL  00pPa3oBaA0Ch
8,54 r: 122 r/mMoab = 0,07 MOAb, 3HAYUT, TOAyOAd OBIAO TaKRe

77



0,07 MoAe; M(Toayoaa) =92 r/MOABR, m(TOAyOAd)=0,07 - 92=6,44 .

M(Oensonra) =78 r/moas. miBeuszonra)=2-0,07 = 0,14. 78=
=10,92 r.

1082100 6,44 - 100

w(5eH30A8) = =63%, Of{Toxyora) =

(6,44 +1092) (644 +1092)

Oteer, w{CsHp)=63%; w(CsHsCH3)=37%.

3apada Ne68

=37%.

Cmecs eHora u cTupora o6paboraau GpoMHOU BOAOGH AO
NpeKpanieHua obecuBeYMBaHHsa, Ha 3T0 norpefosaroce 30071
GpOMHOM BOABI C MACCOBOM AoAeil Gpoma 3,2 %. 3aTeM npoBeAy
HeHdTparusauuo 10 % BopAHBIM pacTBopom NaOH (p=1,11 t/ma),
KoToporo norpeGoBarock 14,4 MA. HaliTe MaccoRyio A0AIC (@ %)
KOMIIOHEHTOB HCXOAHOH CMeCH.

Pewrenue;
OH
OH
Br Br
+ 3Brz - + 3HBr (1)
Br
jIlSr Fr
CH=CH- CH-—CHz2
@ + Brz - @ , (2)
OH ONa
Br Br Br Br
+ NaQH — + H»O (3)
Br Br

HBr + NaOH — NaBr + H20 {4)

M(Brz) =160 r/moab. M{NaOH) =40 r/MoAb.
M(denora) =94 r/mMoas. M(crupoaa) = 104 r/Moas.

78

KoanuecTeo Beero Opoma, mouleplllero Ha PeaKUyH
thenora u cTHpora (ypaBHeHue (1), (2)), paBHO v(Brg)=

_ 300-32

———— = 0,06 MOAR.
100-160
Ha neliTpaAusauuil IPOAYKTOB peakiiuu (ypassenve (3).(4))
notpedorarock NaOH %B_I—Q =0,04 MoAB, M3 KOTOPEIX

0,01 mMoan mpopearuposar ¢ TpuGpomdenorom u 0,03 Moan
MOLWIAC HA HefTpaauzauuto HBr.

CaepoBaTenbHo, deHOAd B cMecH Bniao 0,01 MOAR HAUW
0,01-94=0,94 r.

Crupona, ©mo ypasHenusM (1) u  (2), copepXaroch
{0,06—-0,03)=0,03 moar uan (0,03 104)==3,12r, 4To COCTABASIET!

312100 094-100

_— ————— S ? 80 ] Y YITE
wlemport) = Gagrarg oSk Glbenon) = e a1

=23,2%.
OrtrpeTt: 0(cTHpoAa) = 76,8%; w(deroaa) = 23,2%,.

3apaua Ne69

Cwiect GeH30HHOR KHCAOTH M denora obpaGoTasnt OpoMHOH
BOAOM A0 Ipexpanlenus oGecupeyMBaHus, Ha yTo nowac 1,5 kr
OpomHOI BOAEl ¢ ®(Brg)=3,2 %, 3atem 10 9% moaHRM pPacTBOpOM
NaOH (p=1,11 r/ma) o6pemom 180,2 ma. HaltTin MaccOBHE ACAH
KHCAOTEL ¥ (DEHOAQ B HCXOAHOH CMECH,

Peunienue:;
OH
OH ‘ Br Br 1
+ 3Bry — + 3HBr (1)
Br
QH ONa

/O\.

/

C

i\ \ )
O  + NaOH — O + H,O {2)

EAS



OH ONa

Br Br Br Br
4+ NaOH -» + HO (3)

Br Br
HBr + NaOH — NaBr + H20 (4)

M(Brz2} = 160 r/Moab; M(GeH30AHOH KHCAOTH) = 122 1/MOAD.
M(NaOH}) =40 r/MoAb.
1500-32

100-180
are  cooreercTByer 0,1 MoAab dperora uam 0,1-94=94 r
{ypaBueHnue (1)).

1,5 xr OpOMHOH BOABI COAEDIKAT =0,03 moarn Bra,

180,2-111-10

100- 40
W3 unx 0,1 MoAs npopearupoBaa ¢ 0,1 Moar TpuGpomdeHoaa
{ypasuenue (3]}, 0,3 Moab norpe6oBaroCk Ha HetiTpaAusanuo HBr
(ypaBuenne (1) m (4}), 3HaYUT Ha HeHTparH3aUMIO GeH30MHOI
KHCACTH noTpebBoranroce 0,5—(0,1 4+ 0,3)=0,1 Moas.

ITo ypasHeH#io (2), GeH30HHOH KHCAOTBEI TOXe OHIAO
0,1 MoAb HAM 0,1-122=122 1,

Ha HelTpaAH3anUIo NOMIAD =0,5 moar NaOH.

9,4-100
T.o., HCXOAHASA CMeCk COCTOUT K3 9_,4':_“1"5"2‘ =43,5% denona

M 56,5 % GeH30HHOH KHCAOTHL
Oteet; w(dbeHora) =435 %, n{GeHioiiHol RUCAOTH) = 56,5 %.

3aaaga Ne70

IMpu B3anMopeicTBHH 30,5 r OGeH30HMHOB KHUCAOTHI CO
cinuprom R—OH moayvyeno 27,2 r caoxHore sdupa. Kakoi
CIHPT OBIA B3AT, €CAH peaKlMA NPOTEeKaeT ¢ BHXoAoM 80%?

Peuwenue:

OH OR
/

/

C C

AN A3 '
O + R-0OH - o  + HO f1)

80

M{OeH30#HOl KMCAOTE) = 122 r/MOAB.
M(CgH5CO0) =121 r/MoAb.

30,5t
122r / Moan
CAOXHOrO 5Mpa [0 YpPaBHEHHI0 AOAKHO o00pas’oBaThHCH

0,25-80
-—1—0-0— =0,2 Moan, Torpa 27,2 r caoHOTO 3dupa — 0,2 MoAB K

BeH30HHOH KHCAOTHL GLIAO B3ATO =0,25 MoarR;

272r

Micaoxuoro adupa) = = 1361 / MOAL, @ MOAIpHAs Macca

0,2 MOAL

R paBHa 136—121=15. CaepoBarTeALHO, OBIA B3AT METAHOA.
OTeeT: METaHOA.

3apaua Ne7l

IIpH XAOPMPOBAaHHH YIAEBOAOPOAA MOAYYHAH XAQPIPOU3 —
BOAHOE A, uMerouiee cocras: 37,21% — yraepoa, 7,75% — BOAODOA,
55,04% — =xaop. TlaoTHOCTE nmapoB MO BOAOPOAY pasHa 32,25,
I[Tpn B3aMMOACHCTEMN XAOPOPOH3IBOAHOFO C BOAHEIM PaCTBG—
poM NaOH noayyYmanm KHCAODOACOAEPIXKAINee COoepAMHeHHe b,
IMonroeuny sTroro coepauHeHus oGpabotaram KMnC4 nm noayuman
HOBOe coepHHenue B. [Mpo mocaeAyiomeM HArpeBaHUM BEIECTB
b u B p npucyrcteun H2S504 oGpasoparock 13,2 r© cAOXHOIG
adupa. OupepAerdTs HCXOAHOE BellleCTBO W ero CTPOeHHE, ecAH
cudTarh, 1o A of6pa3zoBarock € BrIxopoM 50%, peaknus
areputpukanun npowmnaa Ha 60%, OCTAABHEIE peakgupm —
KOAKUECTEOHHQ,

Pewenge:
Hariaem dopmyay xaopnpoussopnoro A: CxHyCl,.
vi©) =32 —a g1 vy = BP0 =95 vicy = 2204 < 55
12 1 ;
V(C) s v(H) : vich = 2L TP 1SS Lo,
155 155 155
Mr=2.32,25=04,5 — MOAEKyASIpHAS MacCa XAOPIPOH3—

BOAHOTrQ A, caeporaTeasHa, era dropmyaa CoHsCl, xoTophiil Moo
06pasoBaTLes TOABKO IIPH XAOPHPOBAHNM 3TAHA.

G -7 81



h .
CaHe + Cly s C2HsCl + HC (1)

C2Hs5Cl + NaOH — C32Hs0H + NaCl {2)
OH
KMnO / '
CoHs0OH —E—‘L CHg—Q\\ + H0 3)
O
OH OC2oHs
/ H2504 /
CH3~C + CoHMsOH ———— CHa—C + H0 {4)
N\ N
O 0O

M{caoxHoro 3cdupa)==88 r/MoOAE.
TTo  ycAoBHIO  33A3YM  CAOKHOIO  adwupa MOAVYHAHU

132r

————— =0,15 MOAB, T.K. BHXOA ero 60%, T0 KHCAOTLI
88 r / MoAB

06pazoraroce EEWIOP—

=0,25 MOAB, & 3THAOBOTO CIUPTA HYKHO

0,25+ 0,25=0,5 MoAr C BEXOAOM 50% m3 1 MOABR 3Tama.
M(C2Hg) =30 r/MoAb. OGBEM 3TaHa 1 MOAB - 22,4 A/MOAL=22,4 A,
Macca sTaHa 1| MoOAab - 30 r/MoAb.

Qteer: C2Hs: m(CaHg) =30 r/MoarL,

82

A3oTocopepKalue opraHAYecKHe COeANHEHN

TunuyHble XUMUYECKUE CBOUCMBA AMUHOB

+HCl > RNHICI-
R—NH; +02 3> CO2 +H20 + N3
NH;
NHs
Br Br
4+ 3Brz —» +3HBr
Br

PﬂC‘I‘BOpHMhIe aMUHEl ~—— BoAee CUABHEIE OCHOBAaHLA, YeM aMMHaF

CHs;

NHz, CHz—NHz, )NH
CH3
YCHACHHE

QOCHOBHBIX CBOHCTB

OcHOBHBIE CBOMCTBA VCHAKHBAIOTCS, TAK KaK METHALHDB!
pPapMKaALl NOBEIIUAIOT JA€KTPOHHYH) MAOTHOCTH Ha ATOME a30Ti
& TaKXKe CHOCODHOCTE €rD HEeIOASACHHON 3ASKTPOHHON Iap
K 06pa30BaHu0 AOHOPHO — KLIeNITOPHOIO MeXadHM3Ma CBA3MK.

OcnoBnrble cBoOlicTBa y aHHAMHA BblpakeHB caabo, T
HenoAereHHAs SAGKTPOHHAd IIapa a3oTa HPHTATHBAETCH €AMHO
ApoMaTHYeCKOM CHCTEMOH GEH30ABHOIO KOABIA.

NH>
CH3z—NHz, NH3,

YMeHbIIeHHE
OCHOBHBIX CBOHMCTB

83



3apaua Ne72

TIpH AETMAPHPOBRGHHH CMECH LIMKAOTEKCaHa M I[HKAOTEKCeHA B
OeH30A BHIAGAAETCSl BOAOPOA B KOAHUECTBE, AOCTATOYHOM AAd
IIOAHOTO BGCCTaHOBAeHus 36,9 r HUTpoGeH30Aa B anuAMH. Haiitu
MacCoByIO AOMO () %) KOMIIOHEHTOR HCXOAHOM CMeCH, €CAM M3BeCTHO,
YTO TAKOEe )K€ KOAMYECTBO 3TOH CMECH MOMKeT obecHnmeTHTs 480 r
10 % pacreopa Bpoma.

Pemenye;

SIEN©

N +3H; (1)
.

2@

NHa2

NOg
@ + 3Hy — @ + 2HO {3)
$ Cr
+Brz —»
Br (4)

Miustkaorekcana) = 84 r/moan; M(uuKAorekcesa) = 82 r/MoAb.

M(Bry} =160 r/mMoab; M{auTpOGensoaa) = 123 r/MOAE.

Tlockoasky ¢ GpPOMOM BCTYIAET B PEAKI[MI) TOABKO LIMKAQ—
reKceH, TO pACCYATHIEAEM KOAHYECTBO BellecTBa OpoMa,

480 -10
mouie, VS ——— =
plllee Ha peaklHio (ypaBHeHue (4)): v 100160 0,3 moas,
CAEAOBATEABRHO, LMKAOTEKCeHa ToXe OBA0 0,3 MOAb WA
0,3-82=246r. Boaopoaa BBIASAHAOCH {ypaBuenue (2))
v=0,3-2=0,6 MmoaL.
[lo ypaeuenuto {3), Axn BoccTaHOBAeHHH 36,9 r HHUTPOGeH30AR

369
B 3aHHAMH n0Tpe0OBaAQCH —5—3— 3=0,9 Moab, a IpH AerHAPH —

POBaHHH IMKAOIEeKCeHA BBIASAMAOCEL (0,6 Moan Hpa, CACAOBATEeABHO,

84

NpH  AGTHAPHPOBAHHU LUKACOTEKCAH& BLIASAHAOCE 09-06=
=0,3 MOAbL BOADPOAA, YTO COOTBETCTBYET, IO ypasHenmnio (1),

03
-3—' =0,1 MoAR uMKAOTeKcaHa HAR (0,1 84=84 r. T.0., ucxoadasa

B4-100

CMeChk COASPXMT m

=72559% [UKACTeKcada H F4,5%

LUKACTEKCEHA.
Orrer: @{urAOreKcaHa) =255 %; o{uHrarorexceHa) = 74,5 %.

3apaua Ne73

16,6 T cMecH 3TaHOAA U nporanoAa obpaborann n3bKTKOM Na,
IIPH 3TOM BEIAEAMAOCE 3,36 A Bopopopa. OIpepeAUTE MacCcoByIO
ADAI0 KOMIIOHEHTOB HCXOAHOH CMecH CIHPTOB. Kakyw Maccy 3ToH
CMeCH HYKHO B35ThL, YTOOB IOAYYEHHEIM M3 HEg BOAODOAOM
BOCCTaHORMTE 24,6 r HUTpPoGeHz30Aa B aHHAMH?

Pemenne:

2CH3— CH3—0OH + 2Na — 2CH3—CH,—-ONa + Hg (1)
2CH3— CH2~ CH2~0OH + 2Na — 2CH3~ CHz~ CH~—ONa-+Hz2 (2)

NH2

NQ2
@ + 3H2 — @ + 2H20 (3)

[MycTe MCXOAHAA CMeCh COAGPXRHT X MOAB  3TAHOAA
{(M=46 r/mMoab) B Y Moab nponmadora [M=560 r/moas), Toraa
no ypasseHusM (1) 1 {2) cocraBum cucTeMy YpPaBHEHMH:

46X + 60Y =166

3
0.5X 4 0,5Y = — 00 2

—— =015 MOnE.
224 A / MOAB

Pemup cHUCTEMY YPaBHeHUi, HaxoauM X =0,1 MoAL HAH
0,1.46=46r 3TaHora, a Y=02 mMoan wmam 02-60=12 r
[IPOHAHOAA.

46-100 . 12100
166 =277 %, w(aponaHoaa) 166

w(3TaHoAa} =723 9%,



24,6 r uuTpoGeH3ora (M=123 r/mMoAr) cocTaBasiorT 0,2 MOAB.

CoraacHo YypaBHeHHIO (3), HA BOCCTAHOBAGHME ©F0 B AHHAWH
0,6

HeobOxopumo 0,2 - 3=0,6 moab Hz uau '6']'75" =4 , 3HAYHUT, HCXOAHOH
r

CMeCH HY>XHO B3ATh B 4 pasza Goabine, T.e, 16,4 - 4=66,4 1.
OrBeT: m{cMecH) =66,4T.

3apaua Ne74

OnopeAeAUTE, B KAKMX MOASIDHAIX COOTHOIUEHHAX HAXOANTCA B
cMecH HHTPOOEH3IOA H TOAYOA, €CAM MPH OKHCAGHHH CMecH
KMnOy4 Macca HMCXOAHOH CMecH YBeAWYMBAeTcs Ha 6 r, a NpH
BOCCTaHOBACHHM — YMEHBIJAETCH Ha 3 1,

Pengenne:;

OH
/

CHs c

@ KMnOj4 @ W 1,0 "
NO2 NH2

@ + 3Hy - @ + 2H,0 (2)

M{CsH5CH3) =92 r/Monn; M(CsH5COOH) = 122 r/MoAbL.
M{CsH5NO2) = 123 r/Moab; M{CgHsNH2) = 93 r/mMoan.

ITpy OKHCAGHHH CMeCH HHMTPOGEH30Aa M TOAYOAA Macca ee
MOXXeT YBeAHUMBATECH TOABKO 3a CYET OKHCAEHHS TOAYOAd B
OeH30HHYIO KMCAOTY (YpaBHenne (1)): 122~92=30r.

ITo yCAOBHIO 33Aa¥id MaCCa CMeCH YBeAMYHAACh Ha 6 I, T.e.
B 5 pas MeHBllg, T.0, TOAyOAa OblAC 92 : 5=5,4 r (0,2 MoAn),

IMp BOCCTAHOBAGHHH CMeCH HHTPOGEH30Ad B aBHAHH,
10 YpaPHeHHI (2), Macca cMecH yMmeHomaercs Ha 123—93=30 r.
[To ycAOBHEO 33AA¥H OHA YMeHBHIAACHE HA 3 T, 3IHAYTHT,
HuTpoOeH30Aa B3AT0 B 10 pas mensie (30 : 3), T.e. 12,3 1 (0,1 MOAB).
MoaAfpHEIe COOTHOWIEHMA HUTPOoGeH30Aa H ToAyora 2: 1 #an 0,2: 0,1,

Ortpet; 2:1.

86

3apava Ne75

CMech HeH30Aa W IJMKACIEeKCAaHA IIOABEPTAH ACIMAPHDOBAHHIO,
OpPH O9TOM BBIABAMACS BOAODOA, AOCTATOUHEIH AAR  IOAHOTO
BoccTaHoBAeHHA 24,6 1 HUTpoGeH30Aa, OGpPA30BABMIMIICA B XOAE
peaxiui GeH30A H HCXOAHHH GeHaoa Guian 00paboTaHbl XAOPOM
npu ocBemeHnH., HalitTm maccoByio poato (0 %) KOMDOHEHTOR
HCXOAHOH CMeCH, eCAM Macca MPOAYKTA XAODHpPOBadHsa OeH30Aa
yBeandnAach Ha 85,2 1.

PellieHHKe:

Q RN @ + 3H, (1)
—NO2 NH-
@ +3H; — @ + 2H;0 (2)

Ci

by Cl Cl
+ 3Cl, —— (3)
Cl Cl

al

M{uurpoGenaoaa) = 123 r/moak; M(uu#kaorekcata) = 84 r/MoOAE.
M(Cl2) =71 r/moas; M{Genzoaa) =78 r/MOAE.

24,6
123
norpebyercsa 0,6 Moar H2 (ypaBueHHe (2)); Takoe ke KOAHYECTR
BOAODOAE  BBIAGASIETCA  IIPM  AETHAPHPOBAHMH  LIHKAOTEKCAHi
(ypasHenne (1}). 3HauwuT, LurAoreKcana Ovirao 0,2 MOAL Al
0,2.-84=166T.

AAST BOCCTAaHOBAEHHR HUTpobensona v = =0,2 mMon

_ 85,
85,2 r macca XAOpa COCTEBASAET %=1,2 MOAB, JHA4YMI

Geniora mnpopearupoBaro 0,4 Moas (ypaBHeHue (3)), mpuuer
Gensona obpasosarocs 0,2 Moar (ypaeHenue (1)), a 0,2 Moa
Sensonsa OGmIAG B 1epBOHaYaABHOH cMecH: 0,2 -78=15.8 |
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156-100

T.o., MCXOAHAA CMeCh COAERXKHUT mztm% 0eH30AE H

16,8 - 100
156 + 168 =52 % LMKAOTEKCaHa.

Qreer: 0{6eH3lona) =48 %,; w(uukrorexcana) =52 %.

3apaga Ne?76

T'a3, 06pazoparmuitcs Ipu HoAyueHus 6poMBer3oaa B2 BeH30Aa,
OpPONYCTHAH B H3GLITOK BOAHOTO pacTBOpa MeTHAAMHEA. [Ipm
YIapHBAHHM AOCYXa HOAYYMEBINETOCA PAaCTBOPa oCTaaoch 11,27
TBEDAOrO BeHlecTRa. Kakoe KoAMYecTEQ GeH30Aa OBIAC B3RTO,
ecau BHXOA OpomOeHaona cocraBua 80 %? CKoALKO rpaMMoB
OpoMOen30A8 IOAYIHAHN ¢

Egmguge;
FeB Br
+Brz —213, @ + HBr (1)
CH3NH2 + HBr - CHaNH3 Br™ (2)
OGpasoBasnieecs TBEPAOE BeUIECTBO — THAPOGDOMHA

MerrAaMHHa (M=112 r/moan}, 11,2 r ero cocraeasior (0,1 MOAB,
3HAYMT, 10 ypaBHeHHIO (2), HBr Takske B3saTo 0,1 MoAs. BpoMGen30Aa
{(M=157 r/moap) ofpazoparock Takke 0,1 Moar wuam 157 r

(vpaeueune (1)). bBenzoaa (M=78 r/Moak) 6HIAC  B38TO
01-100
C y4YeToM BHIXOAA peakiuu 80% . 20 =0,125 MOAL wAM

0,125 -78=9,75T.
Ortset: Bensoaa — 9,75 r; GpomGenzona — 15,7 T.

3apaya Ne77

['as, BHIAGAMBUIMACA IPH LOAyYeHuH GpoMBensoaa us 78T
GeH30Aa, MOAHOCTEK) IPOPEArMpoBas € JKBHBAACHTHBIM KOAH —
4ecTBOM METHAAMHHA, Haxopguleroca B 50 r BOAHOTO pacTBOpa.
OnpeaeAUTs MACCOBYIO AOAKD {0 %) MeTHAAMUHA B pacTeope, ecAn
B pearuMio 6pomMuposanus BcTynuao 80 % Gersona.

88

Peutenne:

’ Br
FeB
@ + Bry 203, + HBr (1)

CH3NH, + HBr — CH3NH3 Br~ (2)

M(6en3ona) =78 r/Moan; M{mMeTHAaMuHa) = 31 1/MOAE.

7.8 r Geunsoaa cocraBasior 0,1 Moab. B peakumio 6Gpomm—
0.1-80
100

Mo ypaBHenuw (1), HBr o6pazoBasoce Toxe 0,08 MOAR,
3HAYUT, MEeTHAAMHHA Takke Oriao e3aro 0,08 moan nan 0,08 - 31=
=2,48 r {ypaBHeHue (2})). KoHUeHTpauus pPacTBOP3 MeTUAAMHMHA
248 -100

S50
OrTpeT: w{MeTHAAMEHA) = 4,96 %.

POBAHKA BCTYIHAO =0,08 MoAs GeHloAa.

PasHa =4,96 %.

3apaua Ne78

CMecs TCHAPOXAOPHAA MeTHMAGMHMHA H XAOPHA aMMOHHA
ofpaborann BoaupiM pacrRopoM NaOH u Harpeau. BeipgaubBimiufics
ras CoXXTAM ¥ 00pa3CcBaBIIXecs rascofpasHele NPOAYKTEI NPONYC —
THAH B H30BITOK M3BECTKOBOH Boapbl. TIpH 3TOM mnoay4kisu 10 r
ocapkRa. Takoe >Xe KOAMYEeCTBO HCXOAHOH CMECH PACTBOPUAH B BOAE H
o6pabGorard HUTpaToM cepebpa. [Tpy aToM MOAYUMAM 43 T' ocapka.
OnpeaeAnT: MACCOBYIO AOAIC () %) KOMIOHEHTOB MCXOAHOM CMECH.

BEIHEHHe:
CH;—NH3Cl™ + NaOH — CH3NHz + NaCl + HoO (1)

* NH4Cl + NaOH - NH3 + NaCl + H20 (2]
2CH3NH2 + 4,502 — 2CO; + 5H0 + Nz (3)
CO2 + Ca(OH)z = CaCO3zd + HaQ (4)

CH3;—NHaCl + AgNOj3 - AgCll + CH3~NHINO3™ (5l

NH4Cl + AgNO3 = AgCld + NH4NO3 I

119



M({CaCOg3) = 100 r/moas; M{Meruramuua) =67,5 r/MOABD.

M{AgCl) =143,5 r/Moab; M(NH4Cl) = 53,5 r/MOAB.

BBIAEAMBIIMICS ra3 — CMeCk MEeTHAGMMHA M AMMUAKA
(ypaBHenus (1) m (2)). 10 r CaCQOj3 cocragaseT 0,1 MoAB,
CAGACBATeALHO, METHMAAMHHA COXrad 0,1 MOAR (ypaBHeHwme (3)),
& THAPOXAODHAE MeTHAAMHHA TaxXe 0,1 mMoap (ypasHense (1))
nau 0,1-675=6,75r.

43 r AgCl cocrasasitor 0,3 Moab. CoraacHo ypaesenuio (5),
uz 0,1 MoAL TMAPOXAOPHAA MeTHAAMMHA 06pasyercd 0,1 Moar AgCl,
TOTAQ, IO ypasHeHHI0 [6), AgCl ponkuo 6T 0,3—0,1=0,2 MoAL
4 XACPHMAA aMMOHHA AOAXKHO OHTE 0,2 - 53,5=10,7 1.

MaccoBast AOASL TMADOXAODHAA METHAAMUHA COCTaBASET

675100
m =387% a MaccoBam AOAT XAOPMAA AMMOHNSA

10,7 -100
675 +107
QOrser; w(NH4Cl} =61,3 %; o{CH3—NH3Cl}=38,7%.

=61,3%.

3apaga Ne79

Tazoobpa3Hele IPOAYKTHEl CropaHus cMecd OeH3oAA o
aHYAMHA NPONYCTUAH B M3OWTOK GapWUTOBOI BOARI, B pPe3yAETaTe
o6paszosarock 59,4 r ocaaxka. OnpererMT: MACCORYIO ACAID (0 %)
KOMIIOHEHTOB HCXOAHOH CMecH, ecad npu obpaboTke TAakoro xe
KoandecTBa cmMecH cyxuM HCl moxer BupeanTeca 2,59 T ocapka.

Peenye:

CeHs + 7502 — 6CO2 + 3HR0 (1)

2CeHsNH2 + 15,502 — 12C05 + 7Hz0 + N3 ()

CO2 + Ba{OH)2 — BaCO3l + H0 (3)
NH;

NH3Cl1
@ +HCl — @ {4)

M{CsH5sNH3C1j=129,5 r/Moar; M{BaCO3)= 197 r/MOAR.
M({CsHp) =78 r/mMoas.

90

KoauyecTBo BeUIecTBA aHUAMHA OIPEAEATeM IO YPABHeHH0 (4):

259r
2,59 r OrapKd COCTABASIOT 1295 17 mom =0,02 MOAB THARO—
xnropupa anuauHa uau 0,02 - 93=1,86 r. Ocapra BaCO3 5%4r —

S94r
ITo 1971 / MoAn

0,3 moar CO9. Mz Hux uia anuauHa obpasopanaocs 0,02 6=0,12
Moak CO2 (ypaeuenue (2)), a 0,3—0,12=0,18 Moar 06pa3oBaroch U3

=0,3 MOAB, UTO IO YPaABHEeHUIO (3) COOTBETCTEYET

0,18
6eH30A4, KOTOPOrO B cMecH copepxurcal —— =0,03 Moak uAu

6.
o 234100 _ .
0,03.78=2,34 r. T.0., CMECH COCTOMT H3 ""—‘——23 11186 55,7 % Denzoaa

H 44,3% aHHAMHA.
Orpet: o(CeHs) = 35,7 %; @(CsHsNH?2) = 44,3 %.

3apava Ne8l

Ilpu ckuranuM OGeHzoaa W aHMAMHa oOpasoBarcchk 6,94 A
ra3ooBpa3HEIX OPOAYKTOB, IIDH MPOIYCKAHMH KOTOPHIX B HAGRITOK
BopHoro pacteopa KOH He noraotmaock 224 Ma rasa. Hairu
MaCCORBYIO ADAIC (W0 %) KOMIOHEHTOB UCXOAHOW cMeCH.

Peirenue:

CeHg + 7,507 — 6CO2 + 3H20 {1}
2CsHs5NHz + 15,507 — 12C02 + 7H20 + N2 (2)
CO2 + 2KOH — KoCO3 + H,0 (3)

M(CgH5NHy) = 93 r/Moan; M(CgHg) =78 r/MoAb.

IMpu cxuranmu cMmecu obpazopartick CO; u Ny ofweMOM
6,94 A (ypasrerme (1) u (2)). M3 mux COz noraoruacs KOH
(ypasHenue (3)). Ocrapmuiica raz Nz KOAMYECTBOM BeleCTH:

0224 A
22,4 A/MOAL =0,01 mMoas cooreercrByeT 0,02 MOAR  aHMANMA

(y'paBHeHHe (2})) mAm 0,02 -93=1,86 r.
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Ha poato CO9 npuxoauTes 6,94A — 0,224 A = 6,72 A nar

672 A
22,4 AIMOAB 0,3 moas. M3 nux 0,02 - 6=0,12 moas COy ofipazo —

BaAOCH U3 aHHAMHA (ypaBHenHe (2)),a0,3-0,12=0,18 moas CO2 —

us GeH3oaa (ypasueHue (1)), xoTOpOro B cMecH GuIAO

018 ’

_6__—'0'03 MOAR HAu 0,03 .78=234 r. T.0.,, HCXOAHaA CMecCh
186 -100

COCTOMT K3 mz 44 % anuAMHA 1 56 % GeH3ona.

Otber: 0(CeHs) = 56 %; w(CeH5NH2} = 44 %.

3aapaua Negl

Tlpu o6paboTke 4,02 r cMecH HUTPOGEH30AA U AHUAMHA CYXHM
rasoo0pasnaiM HCl Brraeasaoce 3,9 r ocapka. Kakasd Muug —
MaAbHAA MACCA IIMHKA M KAKOH MHHHMAARHBIHA 066eM 10 % cOASHOM
KHCAOTEL {p=1,05 r/MA}] nOTpeSyloTCa AAM NOAHOIO BOCCTA—
HOBAGHHSA 3TOH CMecH? (BCe peaklMM MAYT KOAHYECTBEHHO).

Peinenne:
NH;3Cl

NH->
@ + HCl - @ (1)

NOq NH2
@ + 3H; — @ + 2H,0 2)

Zn + 2HCl — ZnCly + Hs (3)

M(CeH5NH3Cl) = 129,5 r/moan; M{CsH5NHz) =93 1/MoAb.
M{CeHsNOz) =123 r/MoAB; M(Zn) =65 r/MOAB.
M(HCI) = 36,5 r/moAb.

3,9 r ocaaka cocrasanor 0,03 MOAL 'MADOXAOPHAA AHMAHHA
39r

Ha T——————— =0,03 MoAb. AHMAHHA OBLIAO B3ATO TAKXE
12951 / MoAb

g2

0,03 Mmoap MAR 0,03:93=279 r {ypaBuenue (1)). CrepOBaTEALHO,
HUTPOBEH30A2 B HCXOAHOH ¢mecHu Omao 402 r—279 r=123r
uan 0,01 MOAB. Aaf ero BOCCTAHOBAGHHWS IO ypaBHeHUio (2)
HeoOxoauMo 0,03 mMoar BopOpopa. Ara 3Toro muHka nmorpebyercs
0,03:65=1,95 r, a coastHoli rkucaorel 0,03-36,5.-2=2,19 rr HAH
219-100
10-105

OreeT: V(pacteopa HCI) =20,86 ma, m(Znj=195 1.

= 20,86 MAa 10 % pacTBOpa COAAHOI KHCAOTEL

3apaua Neg2

Croapko norpebyercst GeH3ora AnA Toaydenus 17,4 r rmapo—
OpOMHMAA GHUAWHA B TPU CTAAWU CHHTe3d, €CAM BHIXOM Ha NOCACAHEH
CTAAMY KOAHYECTBEHHEIH, a Ha ABYX IPeABIAYINHX 10 50%7

Peimegue;

NO,
@ + HNO; — @ + H;0 (1)
NOz NH»
@ + 3H, - @ + 2H,0 (2)
NH2 NHTBr™
S - O

M(CsHsNH3Br) = 174 r/Moan; M{CgHg) =78 r/Moas.

17,4 T rnappoOpoMuAa adMAKMHA cocTaBASIOT 0,1 MOAL. Aan ero
noayuehus norpebGyerca 0,1 MoAp aHuAuHa (ypaBHeHue (3)),
B cBolo ouepepb, 9TO KOAHMYECTBO aHMAMHA NoAyuHTcA u2 0,2 MOoAL
HuTpoOeHzoaa (ypaBHeHue (2)), T.K. BLIXOA Ha 3TOH crapuu 50 %.
Benaora mnorpebyercs 0,4 Moan {ypaBHeHHe (1)}; BmIXOA Ha
aroit craanu Toxe 50 %. CaepoBarearHo, GeHsoraa norpebyercs
04-78=3172r.

Oreer; m(CeHp)=31,2T.
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3apaua Ne83

IMpu coxuranuu GeH3OAd M aHHAMHA 00pa3oBarocks 6,94 A
razoo0pasHeil NPOAYKTOE, IIPH MPONYCKEHUH KOTOPEX B U30bITOK
GapuToBO# BOARI OOpazoBaroch 59,4 r ocapka. HailTu maccosyio
AOAID (® %) KOMIIOHEHTOB HCXOAHOM CMecH.

EQLQQHHQ',

CgHg + 7,502 = 6CO2 + 3H,0 (1)
2CeHsNH2 + 15502 — 12C0O2 + 7H20 + Ny (2)
COz + Ba(OH)2 - BaCO3d + H0 (3)

M(BaCO3) =197 r/Moab; M(CsH5NH2) =93 r/Moan,
M{CgHs)} =78 r/MoAB.

594r
197 r / MoAB

nmo ypaeHeuule {3) cooreercreyer 0,3 Moar COz uam 6,72 A
Ha poatro No npuxopntca 6,944 — 6,724 =0,22 A uau 0,01 Moas.
Oro coorBercTByeT 0,02 Moan ammamHa wAM 0,02.6=0,12 Moab
CO2 (ypaemenue (2)); mpm cropaHru GeH3oAad o6pPa3cBaAOCh

59,4 r ocaaka BaCOg3 cocTaBagioT == (1,3 MOABL, 4TO

0,18
0.3—0,12=0,18 moap COg uTO coOTBETCTBYE -"6—* =0,03 Moab

Gensora uam 0,03.78=234 r. McxopHad cCMech COCTOHMT H3
234100 . .
186234 =56 % GeHzoAd U 44 % aHUAMHA,

Qtper: »{CgHg) =56 %; o(CeH;NHy) =44 %,

3apava Neg4

Ha HeHTPaAM3alLHI TI'HAPOXAOPHAA AHMAMHA, HOAYYEeHHOTD
BOCCTAHOBACHWEM HMTPOGeH3oaa, nomno 18 % pacreopa NaOH,
B 2 paza foabllie, yeM Ha HeHTPAAH3AIHMIO Ta3006pa3HOro POAYKTa
Gpomuporanus 39 r Genzoaa. Brixoa Ha crapum 6pommpopanus 60 %.
OnpeAeAHTh MacCy B3STOIO TMADPOXAODHAA aHHAMHA,

94

Pemenye:
Br
@ +Bry L°B3, @ + HBr (1)
NaOH + HBr — NaBr + H20 (2)

NH;5Cl NH;
@ + NaOH — @ +NaCl + H20 (3

M({CgHs) =78 r/mMoar; M(CsHsNH3Cl)=129,5 r/MoAs,

39
BpomHporanue 39 r OeH3oAa HAH ———1:~—-—=0.5 MOAB

78 r / MoAb
UpUBOAKT K ofpa3oBanuio HBr (ypasHeHHe (1)) mpu 60 % BuIXOaS K

360
0'100 =0,3MOAb, HR HeHTPAAM3ALUIO KOTOPOro  HYKHO

0,3moar NaOH (ypaeHerue (3)). CAeA0OBaTEABLHO, HMCXOAHOIO
THAPOXAODHAA aHMAMHE Osino 0,6 Moars wal 0,6 - 129,.5=F7F7 I.

Oreer: m{CeHsNH3Cly=77,7 I

- 3apada Ne85

TIpu oGpaboTke CMeCcH TMADPOXAOPHAA @HMAHHA H OeH30HHOH
KHCAOTEHI M30BITKOM BOAHOTO pacTBopa NaHCQO3 BHAeAHAOCE 1,12 A
raza. Ecay noayYMBINMACA aHMAMH CKeul, TO ACASKHO ofipasorarsca
336 Ma azora. Halitu Maccopyio A0AKO () %) KOMIIOHEHTOR B CMeCH.

Peuenue:

NH3C! CgHsNH>
+NaHCO3 — @ + NaCl + COz + HO (1}

OH ONa
/ /

C C
@ \\O + NaHCO35 — @ \\O + CO4 + H20 "

95



2CgHsNHy + 1550, — 12 CO2 + 7H20 + Na 3)

M(CgHg) = 78 r/mons; M(CeHsNHaClj =129,5 r/MoAb.

112 A

m =0,05 Moar CO2

1,12 A raza cOCTaBASIOT

0,336 A
224 A / MOAB

BhIpAEAMAOCE InIpy oxuraHud  0,015- 2 = 0,03 MoAn aumAHBa
(ypaBuenue (3)), obpazosaBuierocs H3 0,03 MOAR rHAPOXACDHAR
4HHAHHA, KOTOPOro B MCXOAHOH cMech 0,03 - 129,5=3,89r,

CO2 obpasosanocs 0,05 MOAB, H3 HHX — 0,03 MoAL Hu3
THAPOXAODHAG aHuAMHA (ypasuenpe (1)), a 0,02 wmoan —
H3 GEeH30HHOH KHCAOTEL, KOTOPO# B HCXOAHOH CMecH COAEPIRANOCEH
0,02-122=244r.

(ypasHenus (1) u {2)), 336 Mma azota v= =0,015 moab

244 - 100
HicxopHas cMech COCTOMT M3 m =38,5% 6enaom§oﬁ

KHCAOTH ¥ 61,5 % ruapoxaopupa aHuAEHA,
Orser: w(CsHsNH3Cl}=61,5 %; o(CeHsCOOH) = 38,5 %.

3apaua Neg6

Kakaga Macca OeH30Aa moTpefyeTcs AAfl  UOAVYEHHSA
TPEXCTAAUMHEIM CHHTE30M 33 T 2,4,6 - TpuGpOMaHMAHES, ecAM
HM3BECTHO, YTO BBRIXOA Ha NOCAeAHEH CTAAHH KOAMYECTBEHHLIN, a Ha
IpeABIAYIIHX 110 50 %7

Peqregue;

Oz

N

Qimos O
NO2 NH,

@ +3H; — @ + 2H,0 (2)

96

N, B
Br r
@ +3Brz — +3HBr (3)

Br

33 r tpubpomanuanna (M =331 r/Moab) coctasasior 0,1 MoAb
M, 110 YpaBHeHUIO (3), aHHAMHA AAT TAKOH peaKIMH HYKHO ToXKe
0,1 mons. Tocaeasuit noayuaercsa H3 0,2 Moab HHTPOOEHI0AQ, T.K.
BrHXoA 50 %, a Ha noaydeHue 0,2 Moab HuUTpOGEH30Aa HYXXHO
0,4 MoaL OeM30Aa; BRHIXOA, Takxke 50 %.

bBenaoaa (M =78 r/Moar) HeoGxopumo 0,4 . 78=31,2r.

Ortper: m(CgHs) =312 T.

. 3apaga Ne87

Kakas Mmacca ataHora notpefiyeTcs Aas noaydeHmst 186 1
AHHAMHA, €CAH W3BECTHO, YTO Ha CTAAKRM NOAYYeHHA OeH3IOAA BEIXOA
30 %, ocTaABHRE CTAAWY [IPOXOAAT C BEIX0AOM 80 %2

Pelienne:
Wz 3THAOBOr0 CHHpPTAa MOJXKHO MOAYYHTE aAleTHASH II0 TpeM
cxeMam:

SO +B +2KOH
L CoHsOH-224 5 ey, 22, cHyBr— cighy —-200H
~H20 CIIUPT
+2KOH
— = 3,CH=CH ()
CIIAPT
OH ONa
+[O / /
n cson 19, cpg.c HNAOH o & MaOH,
W\ W
O .
{?)
+NaOH teC

—>CH4 — CH=CH

H,50, Pt
I1I. CszOH—TI—C—)—) CH;=CHy ———— CH=CH Lo
— N2

l'|7



Cxema CHHTe3a aHUANHA U3 alleTHAEeHa:

NO; NH»>
3CH=CH - @ +HNOg, @ +3Ha @

M{CsHsNH2) =93 r/moan; M{C2Hs0OH) = 46 r/moas.
Henoarsyem I m 11 cxeMEl, oHH BKAWOuYaKOT 6 CTaAHMH,
18,6 r amMAMHA — 3T0 0,2 MOAB. TIpM KOAHMYECTBEHHOM BLIXOAS
0,2 MOAL aHMAHMHA AOAKHO DOAYYMTHCS U3 0,6 MOAB 3TaHoAa.
. B AeHCTBUTEABHOCTH, YUMTHIBAS BBIXOABI ILECTHCTAAMIIHOIO
CUHTE3a MM moaydends 0,2 MOAL  aHMAWHA, [oTpeSyeTcs

0.6
08-08-08-03-08-08
=280,6r,

Orrer: m(sranoaa) =280,6 r,

=6,1 MoAb 3TaHOAA HAM m=6,1-.46=

3apaua Ne88

B cmech GeH30A8, TOAYOAZ H AHHMAMHA INPONYCTHAM CyXOH
razooGpasseid HCL Ilpu sToM BeiaeAuAocs 3,89 T ocaaka, KoTopklit
OTHALTpOBaAN. DeH30ABHBEIR (DHABTPAT, IIPOMLITHIH HeBOALIITHM
KoaudecTBOM Boakl oT octatkos HCI, oBGpaGoraru 10 % BoaHEIM
pacteopom NaOH {p=1,11 r/MA}, KOTOPOTO NOWIAO HA peaKLUIO
7,2 Ma. Halrl MaccoByw aomw (@ %) KOMIIOHEHTOB MCXOAHOH
CMe@CH, ecAM TIPH CKHTaHMH TaKOr0 >Ke ee KOAWYeCTBa AUAKHO
ofpaszoraThcs 20,5 A ra3006pasHEIX HPOAYKTOB.

Pewienne;

NH> NH3Cl
@ 4+ HCI —> @ )

CH ONa
@ - + NHOH . @ + HQO (2}
2CgHs5NH2 + 15,502 - 12C0O2 + 7TH20 + N @)
CeHs;0H + 702 7 6CO2 + 3H20 4

g8

CgHg + 7,505 — 6CO; + 3HO 5}

M(Cel1sINH3Cl) = 129,5 r/Moab; M(CsHsNH2) =93 r/MoAb.
M(CsH50OH) = 94 r/monan; M(CsHs) = 78 r/MoAb.
M(NaOH) =40 r/Moasn,
389r OcapKa THAPOXAOPHAA AHMANHA COCTaBASIeT
389r

1295 r/MOAD =0,03 MoAb. 3HAYHT, B HCXOAHOH CMECH COASPKUTCA

TakiKe 0,03 moabr anuauba uam 0,03-93=279 r. Ha peaxuuio
' #2-111-10
100 - 40
ypasHeHUIO (2), B cMeck copepxutcs 0,02 MoAE deHOoAa UAU

002.94=188r.
ITpyi CKHranHM CMeCH AOAKHO BEAGAHTRCH 20,5 A raszos CO»
u Nj. [lpn coxoxennu 0,03 MoAE aHHAMHA AOMKHO 00pa30BaThCA
0,015 moas asora wmau 0,015.22,4=034A (ypaBmeune (3)).
3HauuT Ha Aoa0 CQo upwxopautes (20,59—~0,34) A=20,16 A uasu
2016 A
1295 /Mo =(,9 moab CO7 M3 Hux 0,18 Morb 06pa30BaA0CE M3

¢ eHOAOM TOLIAO =0,02 moarx NaOH, Te o

auMaHHa (ypaeHenue (3)), 0,12 Moas — u3 deHona {ypasHeHue (4))

u 02-0,18-0,12=0,6 Moar — 3 GeH30A3a, KOTOPOIO B CMECH,
corAacHO YypaBHeHHIO (5), Oyaer 0,1 moar mam 7871 To,
78-100

HCXopHAsA CMeCh COAePXMT GeH30AA m=52,5 %.,

279100
78+ 2791188 — 22 % anuauna u 15,5 % deHona,

Orser. o{CeHsOH) = 15,5%; 0(CsHg) = 62,5%; o(CeHsNHz) =229,

3apaga Ne89

. CMece mponana ¥ METHAAGMHHAE NPOOYCTHAM 4Yepe3d HaOBITOK
2M pacreopa HC), npu sToMm o6beM CMECH YMEHBUIMACH B TPH
pasa. Taxoil xe o0beM HMCXOAHONH CMECH COXIAM U HPOAYKTHI
CropaHus IPOIyCTHAN B U30LITOK OApHTOBOH BOABL, H3 KOTODOW
spipaernock 98,5 r ocaaka. OnpepeAdTE MACCOBYI AOAKY (']
KOMIIOHEHTOR MCXOAHOH CMECH.

09



Pentenue:

CH3NH; + HCl — CHs—NH}Cl™ (1)
CsHg + 502 —= 3C0O2 + 4HR0 (2)
2CH3NH3 + 4,503 - 2C0O3 + 5H20 + Ny (3)
Ba{OH)2 + CO2 »BaCO3l + HO (4)

M(BaCOQOg) =197 r/mMoar; M{C3Hg) = 44 r/moAn,
M({CH3NHj) = 31 r/M0AE.

[MpeanoAosxrM, YTO IIpONaHa B CMecH X MOAb, 4 METHAAMHHA
Y Moab. Toraa X+ Y=3X.

YYUTBIRAA, YTO MEeTHAAMHMH IIOAHOCTBIO Horaothaca HCL

88,5
(ypaBuenne (1)), 98,5 r ocaaxa BaCQ3z — aro T
197 r/MOAL
=0,5 MOAB, TOTAA H3 YpaBHeHHA (2) 1 (3); 3AX +Y=0,5.
Pelliag cucTeMy yPasHeHHH

X+Y=3X;

3X+Y=05,
Haxoaum: X=0,1 moapb mnponaHa (M=44 r/Moan) HAM 4,4 T,
a Y=0,2 MmoAb MeTHAAMMHA (M =231 r/mMoab) Hau 6,2 T. Ucxoaras
414 ‘ 100
44 +6,2

cMeCh COCTCHT H3 = 41,5% nponaHa K 58,5% MeTHAAMHHA.

QOrpet; e(niponaba) = 41,5 %; w(MeTraMuHa) = 58,5 %.

3apaua Ned)

[TpoAYKTLI NOAHOrO CTOpanMs CMeCH IpoNaHa H MeTHAAMMHA
00paboTasy HAGETKOM GapuTOBON BOARL. [TpH 270M OGPA20BAALCH
137.9r ocapra. OcraBwiuics ras, He HOTAOTHBIIMIICH GapUTOBOI
BOAOH, OBIA NPONYILEH HAA PACKAACHHON MeAHOH CIIUPAABID, MOCAR
yero ofbeM rasa 0kaszaaca B 2,5 paza MeHblIe 00beMa HCXOAHOH
CMeCH NpOIIaHa U MeTHAAMUHA. OnpeAeAnTh MACCOBYIO ACAID (1 %)
KOMIIOHEHTOE B HCXOAHOH CMeCH,

100

Pemenue:

CzHg +502 — 3CO2 + 4H0 (1)
2CH3NH; +4,502 —2C0Oz + Nz +5H20 (2)
Ba(OH)z +CO2 -»BaCOz! +Hz0 (3)

M(BaCQ3) =197 r/Moas; M(C3Hg) = 44 r/Moan.

M(CHaNH32) = 31 r/MoAS.

[MpealloAOKIM, YTO IPONaHa B CMeCcH X MOAB, & METHAAMHHA —
Y moae. KoanwecrBo pemecTBa CO2 B ypaBHeHH# (1) m (2)
cooTpercTReHHO GyaeT 3X u Y Moak. 137,91 ocaaxa BaCO3z — 310

1379r
197 r/MoAb
razooGpa3HblX NPOAYKTOR Hap MEAHOH CIMPAABID OCTAETCHA TOABKO
a30T, of'keM KOTOPOrD B 2,5 pasa MeHplie oGkeMa HCXOAHOH CMeCH:
X+Y=0,5Y - 2,5 (ypasHenue (2)).
Peuras cucTeMy ypaBHeHHH
IX+Y =07
{X +Y =125Y ,

HaxopuMm : X=0,1 wmoawr mupomada wau 44 r; Y=04 Mmoam
MeTuAaaMKdHa uax 0,4 -31=124 T,

=0,7 MoAB, Toraa 3X+Y=0,7, a nocae mponyckauus

44-100

CopepkaHme DpOIIaHa B CMeCH PpaBHO m =26 %,

MeTHAaMUHA = 74 -%. S
Orpet: w(C3Hg) =26 % ; o[CH3zNH3) =74 %.

3apaua Nogl

Aaa Bzammopeiicteua 38,7 v cmecn GEH30MHOM KHCAOTH
¢ cyabthaToM NepBHUyYHOro amria (R—NH; - HpSOy) noTtpeboBarock
144 Ma 10 % BoaHoro pacreopa NaOH (p=1,1r/mMA), OnpepeauTs,
CyAbthaT KaKOro aMHHa HAXOAUACT B CMeCH, eCAM H3BECTHO, ITD IIPH
oOpaboTKe TAKOM JXe MAacchl MCXOAHOH cMecH H3GLITKOM BOAHOTD
pacteopa BaCly BripaeaseTca 23,3 r ocaaxa.

HHE:

R—NHz - Hp80, + 2NaOH — R—NH; + NagSO4 + 2H20 {n
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OH ONa
/ /

S S\
@ O + NaOH — @ o + H0 (2)

R—NH; - HySO4 + BaCly — BaSOg +R~NHy-HCl + HCI  (3)

M(NaOH) = 40 r/Moar. M([BaSO4) =233 r/Moak,
M{CgHsCOOH) =122 r/MoAL, - ‘

144.111-10
100- 40
=0,4 MOAB, KOTOpEIE IIOUIAM Ha HeHTPaAM3ANUI0 BeH30WHON

KHCAOTHEI (ypaBHeHHe (2}) u# HoSQy4, Bxopsme#i B cocTaR cyAbdara
amuHa (ypasHeHMe (1)). 233 r ocapka BaSQ4 cocraBasioT

233r
233 I/MOAR =0,1 MoAp M, coraacHo ypasseunwo (3), cyawthara

144 r 10% pactsopa NaOH coaepxur

aMHHa 6p1A0 ToXe 0,1 MOAB, TOrAd Ha €'0 HEeRTPAAM3ALUIO TIOIIAC
0,2 Moas NaOH (ypaBxenwne (1}), a Ha HefTparulanuio GeH30MHOM
KucaoTel NaOH rakke nowmao 0,4 —-0,2=0,2 moan (ypaBHeHue (2)).
Mo ypaeHenuio (2), Genzo¥Ho#l KHCAOTB! — (0,2 MOAB HAH
02.122=244r. '

O6mag macca GeH3oHHOM KHcAOTEL B 250 BXopsmei B coOCTaB
cyabthaTa aMHHa, cocTaBAasier 24,4498 0,1=234,2 r. Ha ponto amuHa
B MCXOAHOH cMecH ocTtaeTes 38,7 - 34,2=4,51, T.e. 0,1 MoAB, OTKYAA
MOAADHAA Macca aMHHa 45 r/moab. Ha poaro rpynner NHp
npuxoauTca 16 r/MOAB, HA AOAKO papurara (45— 16} =29 r/Moap,
avauut, papukaa — CoHs Iloasas dopmynaa cyaedata amMaHa
CoHs—NH» - Hp504.

Qtret; CoHs —NH27 - H2SO4,

3apaua Nog2

6,72 A MeTaHA NOPH' XAOPHPOBAHHH IOAHOCTHIO IPEBPATHAKCE
B JKBEHMOAAPDHYIO CMeCh TpeX COejpAMHeHHI, IIAOTHOCTH MapoR
N0 BOAOPOAY KOTOPHIX COOTBETCTBEHHO paeHm 77, 59,75 u 42,5.
Kakme coeppHeHus Haxoantcsa 8 cMecu? OnpepeAdTe, KaKas Macca
20% BOAHOrC pacTEOpa MeTHAAGMHHA MOMEeT lIpopearupoRaTh
c ‘ofpazosaBmuMca 1pu arom HCL
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Peigenne:

Mx=2D(Hz2), roraa:
Mi=2-F7=154 r/MOAS;
M;=2-59,75=119,5 r/MoAs;
M3=2 42,5=85 r/Moas,

caepoBaTersHo, B cMecH HaxoanTesa CCly, CHCl3 u CHaCly,

CHy +4Cly - CCly +4HCI n
CHy +3Cla —» CHCl3 + 3HCI (2
CHy +2Clz — CH2Cl2 +2HCI {3)
CH3;NH; +HCl —» CH3NH3C (4)

M(CH3NHz2) =31 r/mM0oab.

[Mpu xaopupoBanmu obpasyeTtcs DKBHMOAEKYAHPHBS!‘ CMech
672A

224 Almors

=(0,3 Moab, 3HauuT, 0o ypasHeHusM (1),(2) u (3), HCl oGpasyerca
0:4+0,34+0,2=0,9 mMoae, [Ilo ypaeHenuw (4), HeCOXOAHRMO
0,9 Mmoar MeTuaamuHa wan (0,9.31=279 r, 4To coOoTBETCTBYET

2%9-100
20 ==139,5r 20 % BOAHOIrD PACTBOPA METHAAMMHA.

TPeX raACreHOIPOU3IBOAHBIX. 6,72 A Merana — 370

Otper: m(pacrsopa CH3zNH2}=139,5 1.

3apaua Ne93

CMech wyeThpeX W30MepHBIX OpraHMYecKnX COgAMHEHHH,
KaXkaoe 13 KOTOPEIX Aerko pearwpyer c¢ HCL u copepxur B
Moaekynre 2379% azora, upu oRWraHnu obpasyeT 4,48 A asoTa
QupeaeauTte cTpoeHME ITUX COGAMHEHHH H MACCY HCXOAHON CMeCH.

EQ_ILLEHHBZ

TIOCKOABKY Oprasfigyeckde COeAMHEHHs] COAGPIKAT B CBOeM
cocTase a30T H pearupytor ¢ HCI B cMecn HAXOAATCA aMUHBIL.

R~NHz +HCl - R—~NHzCl
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TTo coaepXaHHIO a30Ta OMPEARAsieM SMINPUYECKYID POPMYAY
AMHHOBE;

%  : 23,7%
237
X 14

Ha aonfo R npuxopurcsa 45—2—43, 3nauwmr, ato C3Hz. Cmecsd
HMeeT CACAVIOLIME HIOMEDHIL:

1) CH3—CH;~CH3—NH3 HPOIHAAMMH;

CHs
\
2) CH—NH,
/
CHs

HW3IONPOIIHAAMHH,

CHj

3) CHz—-N TPEMETHAAMHH;
/
CHa

CoH3
\

4] NH MEeTHADTHAAMUH,
/
CH;

o Oﬁ'heMy a307Ta, BLIAGANBLICTOCH IIPH COXHUIaHUH, OllpepACATeM
KOAHYECTBO HCXOAHOI‘;! CMeCH daMHHOB!

2C3H7NH2 + 10,5072 — 6CO2 4+ 9HO 4+ N

A30Ta BHIAEBAHAOCE 4,48 A BAM 0,2 MOAB; aMUHOB B CMeCH DEIAD
0,4 moas (M{amMuHa) = 39 r/MoAs) 1au 0.4 - 59=23,6 r.

Ospet: m{amuHoB) =23,6 T.
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3apaua Ne®4

Ilpn noAyYeHMH AHHAMHA BOCCTAHOBACHMEM HUTPOOEH30AA
PEAKLUS NPOIIAA HEADCTATOYHO HOAHO. OTOrHAHHBEIH ¢ IapoMm
dHWAMH OKa3aacs 3arpsisHeHHRIM HUTpoGenszoaom, 1/25 wacrs
NOAYYEHHOTO aHHAMHA COXIAHW, Ta3000paiHble NPOAYKTE peakluu
MOTACTHAM H30BITKOM Boanore pacteopa KOH, Tlpu aToM mHe
NOrAoTuAOCh (0,448 A rasa. Takyio JKe HacThb NOAYUEHHOTD aHWAWHA
ob6paGoraru 25 Ma 20 % pacreopa H2S04 (p=1,14 r/MA), npu 3rom
obpazopanock 5,88 r ocapka. CROABKO MOAYYHAM AHHAMHA U KAKOBA
Maccopas AoAf (0 %) HITPOGEH30Aa OKA3aA0Ch B HeM?

Pemenue:

2CeH;NO2 + 12,502 — 12C07 + 5H0 + Na (1)
2C6Hs5NH2 + 15,502 — 12CO2 + 7H20 + N2 (2)
CsHs—NH;z + HyS0O4 - CgHsNH7 - HoSO4d {3)

M(H2504) =98 r/moab, M{CsHsNH3 - H2SO4) =191 r/Mons.

M(CsH5NH?2) =93 r/mMons, M(CsHsNO2) =123 r/MOAL.

Hpu oxurasvn 1/25 uyacTH asManHa obpazoBarock 0,448 A
azota wuan 0,02 moas (ypasuenue (1) m (2)). 3nayumr cMech
8HuAMHA M HUTpoOeH30Aa copepxut 0,04 Moab. M3 HHX TOABKO
8HMAUH B3aUMOACHACTBYET C YKA3AHHMEIM KOAHYecTBOM HoSQy4:

25-114-20 _ S7T

57r mam ———— = 0,058 Mmoar  H350;4
100 98r / MOAB

obpazoBaa (ypasHeHne (3)) 0CaAOK TPYAHODaCTBOPHMOIO B BOAE

668 r

m =0,036 Moas, 4TO

CyAabdrara aHMAMHA B KOAHYECTEE

coorBercreyer 0,036 Moabr annavHa wam 3,35 r. CAepOBaTeABHO,
HHTPOOEH30AA B HCCACAYEMOI MOPLHHU coAepKarock 0,04 —0,036 =

0,49 - 100

= (),004 Moast uAM 0,49 T uAM —————— =13Y%,

049 + 335

Qreer: Beero auuauna ¢ 13 % npuMecsio HUTPoGeH3oAa GBIAO
BuaeneHo (0,49 + 3,35) - 25=96r.
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3aapava Ned5

Coxran 2,36 r NepBHYHOTO amuHa. [lOAyYeHHBI® Tasbl
[IPONYCTHAM uYepe3d u3buiToK pactropa NaOH. a3, He morac—
UIEHHBA UIeAOUblo, HMeeT oO6weM 448 ma (Hy.]. Omnpeaeaute
hopMyAY aMHHE H BCe ero H30Mepel,

Pewenye:
2R—=NHz +02 — nCO; +mH0O +N, (1)
CO7 +2NaOH — NasCO3 +H0 (2)
la3, He MOTAOWEHHEIH WEAOYEIO, — 3TO A30T, er0 KOAMUECTEO
0448 A
BelleCTBa m =0,02 mMoab. CAepOBATEALHO, IO ypaB—

Hepnio (2), amnra Byaper 0,04 Moan. MoasdprHas Macca aMHuHa
236 59

= MOAB, CAAOBATEABHO, MOAADHAA Macca

004 r / MoADB ' A P

pasukara  539—16=43 Moas, D710 CaH7. HcXoaHBIt  aMuH
C3H7—NHz — ato CH3—CHz—CHz—~NH; nponuraMun.

CHj
\
/CH —NHz M30POIMAAMMH;
CHj
CHi—-CH3
\N H MEeTHAITHAAMUH;
CH)
CH3
CHj —\ N i‘pnmeTmaMnH.
it

Otpet; C3H?NH3.
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3apaua N2%6

Cmecs Maccod 30 r, copep Kanian aMHHOYVKCYCHYIO KHCAOTY,
YKCYCHYIO KHCAOTY H YKCYCHBIH AABAGTHA, AMd COAcOODa3OBaHM:A
rpefyer HC! ofremom 538 A (Hy) uam CaQ maccon 10,08 r.

‘BEMMMCAMTE MACCOBEIE AOAM REIIECTB B HCXOAHOM CMeCH,

Penienye:
OH CH
/ /
CH;~C + HCl—- CH; - C © (1)
N\ [ AN
NH, O NH3Cl O
OoH O
/ /
2CHz—C + CaO = ICH3—-C , Ca + H0 (2)
AN AR
O 0]
OH 0
/ /
2CH2—-C 4+ CaO - (CHz - C )2 Ca + H20 (3
AN | AN
NH- O . NH-,
HCl) = 5,38 A =0,24 HC1 7
v(HCI]) = 724 A 7 mong 24 mons, B3aUMOAGHCTBYET

TOABKO € B8MHHOYKCYCHOM KHcAOTOH (M =75 r/MoAs} U e& OyaeT
0,24 Moar uam 0,24 -75=18 r (ypaBueuue (1)}. CaQO pearupyer
TOABKO C YKCYCHOH KHCACQTOH H aMHHOYKCYCHON KHCAQTOM.

M(Ca0) =56 r/moab; M{CH3COOH) =60 r/mMoAb.
1008 r

56T/ MOAB

ypasHeHuto (3), Ha 0,24 moar HeobGxopammo 0,12 moar CaO,
a no ypaenenuro (2} 0,18—0,12=0,06, 3HaUHT, YKCYCHOM KHCAOTH
Guiro 0,12 moab uaK 0,12 60=7,2 . YKCYCHOTO aAbAETHAA B CMeCH
30—18—72=48r.

Koanyectro Bewectrsa CaQ =0,18 moan. Tlo
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HTax, HCXOAHAA CMeCh COACDIKMT:

4,48 -100
AABAETHAA -——:—33— =16 %,

32:100 o

YKCYCHOM KHCAOTEL
AMHHOYKCYCHOR KUCAOTEL 60 %.

QOrBer; @ {aMIHOYKCYCHOH KHUCAOTH) = 60 %;
W{yKCYCHOTO aAbAETHAR) = 16 %;
W(YKCYCHOM RHCAOTEL) = 24 %.

3apaua Ne9d7

Kakas Macca INIponuAOBOrO CIHpra norpedyercas Aad
porydenus 8,9 r anaHMHA [0 — aMHMHOIPONMOHOBas KHCAOTA), eCAH
H3B@CTHO, 4YTO HA [epBoil cTapuu BeixoA 90%, Ha BTOpOH — 850%,
OCTAABbHBIE CTaAMH TIPOXOAAT C KOAHMYECTBEHHEIM BEIXOAOM?
HamumnTe cxeMy CHHTe3a aA@HHHA H3 IPONMAOBOTO CNUPTA.
Kakoe BellleCTBO H KAKOH Maccel 06pa3yeTcs, €CAH B CMeCh araHHHA
H Ge3BOAHOTO 3TaHOAA OPONYCTHAM TOK cyxoro HCI?

Pellieumne:

OH
+{0 .+
CHs—CHz—CHo—0H -9l ciiy— - 90,
W\
o
OH OH
+Cl /' +NH 4
X4 cHz—cH-C 5 cHa-CH-C  + HO (1)
[\ [\
a0 NHz O
/OH OCoHjs
/
CH3~CH—C + C3HsOH + HCI - CH3—CH ~ C 2)
| \\ | \\
NH; O NH3Cl O

M{(arannna) = 89 r/Moas; M{mponadoaa) = 60 r/mMoab.
M{(admpa)= 153,5 r/MOAR.
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Cornracno cxeme (1), aaa noayvenma 89 r araHuHa HAU
0,1 MoAb ¢ yueToM BHIXOAOB Ha 1 M 2 crapuax mnoTpeSyercs
01-100-100

80-90
MpONyCKaHWK B cMeCh araHHHa K 3Tanoaa cyxoro HCl oBpasyerca

PHADOXACPHA 3THAOBOro 3¢hHpa ardHMHA KOAHYECTBOM Bell[eCTBa
0,1 Moab uaM 15,35 r (ypasneune (2)).

=0,14 Moap nponatoaa uskn 0,14.60=84 r. Ilpu

OC2Hs
/
Oreer; m CH3-—-FH - C =1535r.
N\
NH3zCl O

3apaya Ne9g

Kaky:o Maccy aMWHOYKCYCHOH KHCAOTH MOJXKHO TOAYYMTE M3
46 r oranora? CKoAbko AuTpoB NH3 (HYy.) norpebyeTrcs ars aToit
gean? Hanuuure cxeMy IpeBpalleHNs 3TAHOAQ B AMAHOYKCYCHYIO
KMCAOTY,

Pewienye:
OH OH
O /' o+l / +2NH
CH3—CHz—OH [—L CH3—C ——2 CHp—C I,
\\ | \\
0 Cl o)
OH
+2NH3 /
— Cng —C + NH4Cl
\\
NH» 9]
‘ . OH
/
- M(C2H50OH) =46 r/moan; M ( ICH2 - C =75 r/MOAG.
‘ . AR
NH2 O
3 46 r .
aHOAA B3ATO 461" / MOADL = MOARL.
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Torpa aMUHOYKCYCHOH KHMCAOTHI IIC CXeMe HOAYHHTCH 1 MOAR
HAM 75 . AAd moAayveHHMs | MOAB rAauiuHa Tpebyercs 2 MoAr NHj
pAu 2224 A/MoAB=44.8 A, T.K. HeoOXOAMMO [OAYYHTH TAHLMH
B HEHTPaALHOM CpeAe.

OTrper: V(NH3) = 44,8 A; m(rauuusa) =75 1.

3apavya Ned9

B cMecr aMMHOYKCYCHOH KHMCAOTHI M 0(E3ROAHOTO 3TaHOAA
nponycTHan rTok cyxoro HCIL, nmpu srom ofpasosasock 1,4 r
TBEPACIO BelljecTBa., Kakoe 3T0 Beujectso? Kaxas Macca 3taHoaad
IpopearapoBana? '

Pewrenye:
OH OCzHs5
CHa2 —é + Ca2HsOH + HCl — CH2 — C/ + H20
I]\IHz \\O II\IH3C1 \\O

M{adupa) = 139,5 r/MoAs; M{sTanoaa) = 46 r/MOAL.

OGpa3opasuieecss TBEPAOE  BEIECTBO —  IHADOXAODHA
3THAOBOTO 3bHpa AMUHOYKCYCHOR KMCAOTHY 1,4 ' ero cocraBasioT
npEMepro 0,1 MOAE.

JraHoAa BCTYVIIMAO B peaknei Takxe 0,01 MoAL BAR
0,01.46=0,46T.

Qreet: m{C2Hs50H) =046 T.

3aapaua Nel00

OnpeaeAuTe MOASDHYIO MAacCy M CTPOEHHE CAOKHOIC 3adHpa
AMHHOYKCYCHOM KHCAOTBI, @CAH M3BECTHO, UTO OH COAepXHUT 15,73 %
4a30Ta.

Eeu;egng:

OH
/
CH; - C
| AN\
NH2 O

MO HO [IPeACTaBHTD KaK!

110

. baxapera EA. Xummus,

84,27% 15,73
OR
(CH2'H2‘(_{. ]—-N =M=75
A\ 1573
O
X 14

Toraa Ha pomwe R npuxopurcs 75—60=15. 3ro CHj.

OrtBeT: Popmyara sdupa;
OCH3
/
CH; —C . y
| W METHAOBBIH 3MP aMHHOYKCYCHOH KHCAOTEL
NH» @) (M =89 r/mMoAb).
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